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підкреслив ту обставину, що 
на Десятій Міжамернкансь- , 
кім Конференції в Каракасі в 

З Польщі привезено зброю до Гватемалі 
Вашингтон. — Державний 

департамент повідомив, що 
він мас перевірені відомості 
про те, що шведський кора­
бель „Алфгем" привіз вели­
кий вантаж зброї з польсь­
кого порту в Щеціні до Гва­
темалі. Цю зброю впродовж 
кількох днів вивантажувано 

СССР погрожує Австрії за протисовєтські 
виступи 

Відень. — Високий комісар 
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Шарлоттс, Шви. Кар. — 
Президент Анзенгавер про­
мовляв на стейтовім „Дні Во­
лі'* в стейті Північна Каро 
лаяна і заявив перед 30,000 
юрбою народу," що він скла­
дав таке урочисте приречен­
ня: „Уряд ЗДА' турбується 
тільки однією справою, а са­
ме чесним і справедливим 
Миром для всього людства". 
Хоч наголовки часописів пи­
шуть про* щось інше, і хоч 
багато справ відтягає нас від 
тієї основної цілі нашої полі­
тики, казав президент, то ця 
основна ціль стоїть нам зав­
жди перед очима. Про цю 
ціль дбає 99 відсотків усіх 
урядовців ЗДД, не тільки в 
федеральному уряді, але та-
кож і ств^йтовнх і самоуправ­
них, бо всі американці зна­
ють, що як довго'ми не мати­
мемо справедливого для всіх 
миру, так довго ми не може­
мо маршуватя до поступу, 
вперед, щоб здійснити ті 
мрії, про які тая ясно заяви­
лися наші предки в Меклем-
бурзькій Декларації. (Ця де­
кларація складена 20 травня 
1775 року, на один рік швид­
ше перед Декларацією Неза-
лежностн з 1776, року). Ця 
Декларація, казав президент, 
-*-.'Це заява бути вільними, 
що її склав американський 
нарід тоді, і що про неї він 
дба)в і тепер, наслідуючи сво­
їх црапредків. Проти цієї Де-
кл-я^ацйг. казяв .А-йз«<?*?івор, 

jn»ctynae тепер4 інша доктри­
на, яка не признає інших 
вартостей, як тільки матерія-
лістячні вартості. Але уряд 
ЗДА не зважав на цю мате­
ріалістичну науку і дбає про 
справедливий мир та волю 
для* всієї людськости. З пре­
зидентом був 1 секретар ар 
Мі! Роберт Т. Стівенс, про 
якого непорозуміння з сена­
тором Джозефом Р. МекКар-
ті ведуться переслуханий в 

Сенатській Постійній Слідчій 
Підкомісії. Стівенс сидів не­
далеко від президента, Який 
заявив у своїй промові, що 
вся нація і він мас повне до 
вір'я* до збройних сил ЗДА, 
починаючи від її цивільних 
секретарів, а кінчаючи зви­
чайними вояками. Анзенга­
вер не згадував прізвища се­
натора МекКарті', але його 
заява була ясним потвер­
дженням, що він вповні під­
тримує секретаря армії Сті-
венса в його спорі з сенато­
ром із Вискансіну, який на­
рікав після відложення се­
натських переслухань, що 
уряд забороною виявити 
зміст конференції з січня 
цього року хоче „вибіляти" 
Стівенса. Після того, як пред­
ставили секретаря армії Сті­
венса зібраній юрбі, вона йо­
го оваційно привітала. Сті­
венс заявив, що невірні по­
голоски про його резиґнацію, 
бо він залишиться на своєму 
пості так довго, як цього ба­
жатиме „бос". — У Вашинг­
тоні президент заявив, що 
дистрикт Клюмбія повинен 
бути взором для інших стей-
тів. як і коли треба здійсню­
вати рішення Найвищого Су­
ду ЗДА про скасування сег­
регації в публічних школах 
ЗДА. Президент заохочував 
днетрикт Колюмбія, щоб вже 
приготовлявся до знесення 
окремих шкіл для дітей ко­
льорових батьків, H«V ч*ка»о^ 
чи на дальші вирішення Най­
вищого Суду в цій Справі. 
Конгресмен Чарлз Р. Джов-
иес у короткій промові при­
гадав, що тільки два попе­
редні президенти були при­
сутні на цьому стейтовому 
Дні Волі в Північній Каро-
лайні: Вільям Говард Тефт 
1909 року і Вудро Вилсон в 
1916 році. .Після промови 
Айзенгавер відлетів до Ва­
шингтону. 

Яй і коли здійрнюватимуть заборону сегрегації 
в 

Вашингтон. — Після ви­
дання урядової заборони про­
ти існування окремих шкіл 
ддв дітей білях і кольорових 
батьків, Найвищий Суд му­
сять ще вирішити, як і коли 
має настати заборона расової 
сегрегації в публічних шко­
лах.' Цією справою суд зай­
матиметься на своїй най­
ближчій сесії, що почнеться 
в жовтні цього року. В суді 
відбуватимуться ' переслуху­
вання в цій справі, на яких 
виступатимуть представники 
ти* 17 стейтів, де теперішні­
ми законами дозволені окре­
мі школи для- негритянських 
дітей. До Torrf часу самі 

школах 
стейти можуть робити приго­
тування в напрямі до скасу­
вання окремих шкіл для ко­
льорових дітей. Дистрикт 
Колюмбія вже почав працю 
в тому напрямку, але деякі 
південні стейти вороже прий­
няли рішення Найвищого 
Суду, і ередеральний уряд 
матиме клопіт при1 здійсню­
ванні рішення найвищої су­
дової установи ЗДА. Дехто 
гадас, що можна буде видати 
зарядження, щоб діти кольо­
рових батьків могли вибира­
ти ту школу, в районі якої 
вони живуть, а інші думають 
про ступневе зрівнювання в 
правах в ділянці публічного 
навчання. 

в порті Барріос. Представник 
державного департаменту за­
явив, що, з огляду на дже­
рела закупу цієї зброї і беру­
чи під увагу прокомуністич­
не наставленая гватемальсь­
кого уряду — цю посилку 
зброї треба вважати за дуже 
сумну подію,. —Представник 
гватемальської амбасади в 
Вашингтоні заявив, що немас 
тут нічого „серйозного" і 
..сумного", бо Гватемала — 
вільна країна і може купу­
вати зброю, де їй подобаєть­
ся. Державний департамент 

березні цього року, Ґватема-,СССР в Австрії, Іван Ільїчов, 
ля була тією єдиною амери- зголоенв перед канцлером 
каиською державою, яка го- раабом і віце-канцлером Шер-

л п : - : : : : о : : у : п * ^ у$тй npoT<JCT n?Qn 

„ворожих і підривних інтриг" 
у відношенні до совстської о-
купаційної армії, проти ста­
новища австрійської преси і 
політики міністра внутрішніх 
справ. Ільїчов покликався 
гфн цьому на систематичне 
перспачковуваїїня до совст-
ської зони Австрії лротнео-
встської пропагаядивної літе-

тичної резолюції, в якій за­
являлось, що комунізм за-
грожус незалежності держав 
Південної і Середньої Амери­
ки. Гватемальській'! уряд ще 
в січні цього року нарікав, 
що її сусіди — Нікарагуа, 
Домініканська Р с с п у бліка, 
Венесуели та уряд з півночі 
(ЗДА) — -заміряють напасти 
на Гватсмалю, щоб усунути 
її теперішній уряд. ЗДА за­
перечили цс оскарження, 
твердячи, що уряд Гватемалі 
заявами про пляновану „ін­
вазію" намагається виправ­
дати свою боротьбу із внут­
рішніми противниками. 

— Канада видає два більйони на оборону 
Оттава. — Міиістер оборо 

ни Брук Клекстон заявив, що 
канадійський уряд мусить 
видати в цьому році коло 
2.000,000,000 доларів на обо­
рону, хоч можливо, що си­
туації в Кореї так поліпшить­
ся, що можна буде зредуку­
вати стаціоновані там кана-
дійські військові сили. Три­
річний плян оборони, складе­
ний 31 березня цього року 
становить 5,005,479,000 дола­
рів. Канадійський уряд гор­
диться тим, що вив'язався з 
усіх зобов'язань супроти НА-
ТО і ОН в Европі і в Азії. 
20,000 канадійських вояків 
виконують тепер службу по­
за межами країни в сімох 

державах. Канада мас тільки 
15 мільйонів населення, а її 
оборонні сили складаються 
з 112,500 вояків в тому чис­
лі 3,840 жінок. Три канадій-
ські батальйони перейшли 
бойовий вишкіл під час вій­
ни в Кореї. 36 кораблів го­
тові до служби в фльоті НА-
ТО, а під час мобілізації Ка­
нада зможе виставити ще 
100 кораблів впродовж кіль­
кох місяців. Збудовано п'ять 
підводних човнів, а цього ро­
ку спустять на воду ще де­
в'ять. В серпні минулого ро­
ку відлетіли до Німеччини 
чотари „крила" віияпцуваль-J***1* ТОДИ щодо Трієсту. Іта 
ників, а тепер відлітають * 
турбомоторові винищувачі. 

З державної друкарні звільнено дев'ять 

Вашингтон.—Реймонд Вла-
тенберґер з державної дру­
карні,, зізнаючя перед Кон­
гресовою' KOMJefeKJ Видатків, 
заявив, що з цієї друкарні 
звільнено 20 працівників на 
основі програми льояльно-
сти, виданої президентами 
Трумавом і Айзенгавером. Він 
сказав, що 9 із цих 20 звіль­
нених були запідозрені в ко-

комуністів 

ників щодо здирання проти-
совстськнх афіш, врешті на 
паннімецьку пропаганду в 
Австрії ніби з тенденцією но­
вого „аншлюсу" (злуки з 
Німеччиною). Ільїчов недво­
значно загрозив, що коли ав­
стрійський уряд не припи­
нить цієї кампанії і не змі­
нить свого відношення, то 
СССР уживатиме протизахо-
дів. Австрійський уряд рішу­
че заперечує совстські оскар­
ження, проте признає, що в 
Австрії від остаяної Берлін­
ської конференції, де Моло-

ратурв, на заборону міністра , тов зайняв нспримнрнс стано-
вйутрішніх справ австрій- і вище в справі миру з'Австрі-
евкям пол іціянтам підкорити-1 сю. зросли протисовстські ка­
са врпказам соястських чин-1 строї. 

Боротьба за балканський пакт 
Атсни. — Грецький пре­

м'єр Папаґос заявив, що Гре-
ajm цілком погоджується зі 
становищем Югославії і Ту­
реччини, щоб ці три держави 
підписали — в додачу до іс­
нуючого політичного порозу­
міння — також військовий 
союз. Без військового союзу, 
сказав він, ніяке політичне по­
розуміння не мас вартості'.. 
Водночас грецький прем'єр 
вартупнв проти становища в 
цій справі Італії, яка загрозн-
яаГщо покладе „вето" на те-
рсні Атляятійського пакту 
проти пакту названих трьох 
балканських держав, як дов­
го між Італією і Югославією 

лія. Греція і Туреччина с чле­
нами Атлянтійського пакту, 
і Італія стоїть на становищі, 
що всі члени цього пакту му­
сять мати згоду своїх пар­
тнерів на інші міжнародні 
договори. Греція рішуче цьо­
му протиставиться, поклика­
ючись на приклад турсцько-
американського і пакістан-
сько - американського пактів, 
які були просто доведені до 
відома державам Атлантні-
ського пакту, без питання про 
їх згоду. ЗДА знаходяться в 
цій справі в трудній ситуації, 
бо їм дуже( залежить на до­
брих взаєминах з Італією, 
тим паче, що'Захід ис дотри­
мав двічі даних Італії обіт­
ниць у справі Трієсту. 

КОМУНІСТИ ОБСТОЮ­
ЮТЬ СВОЇ Д0МАГАН- І 

НЯ В ЖЕНЕВІ 
КОМУНІСТИ Н Е ПОГОДЖУЮТЬСЯ РОЗДІЛИТИ 
СПРАВИ В'ЄТНАМУ ВІД ЛЙОСУ И КАМБОДЖІ. — 
ІДЕН ПОГОДЖУЄТЬСЯ НА ВСТУПНІ ВІЙСЬКОВІ 
ПЕРЕГОВОРИ ПРО СХІДНО-АЗШСЬКИИ ПАКТ. — 

Женева. — Так само, як дився, щоб розпочати ,,весуп-
справа миру в Кореї, так і 
справа замирення в Індо-Ки­
таї опинилася у сліпій вулиці. 
Несподівано загнало її туди 
вперте домагання комуністів, 
які — у відрізненій від дер­
жав Заходу — виступають у-
згідненим одностайним фрон­
том, щоб говорити про цілий 
Індо-Кнтай, отже і про дер­
жави Ляосу й Камбоджі, а не 
тільки про В'єтнам, отже, — 
щоб вимоги щодо участи ко­
муністів у творенні нового у-
ряду і т. д., торкалися також 
названих двох перших дер­
жав. Тим часом є фактом, що 
на терені Ляосу і Камбоджі 
не було ніякого революційно­
го, не то повстанського, кому­
ністичного руху, а комуністи 
появились там тільки з тими 
військовими формаціями, що 
вмаршували з-поза Ляосу і 
Камбоджі. Тому представни­
ки обох останніх названих ін-
до-китайських держав, Фран­
ції, Англії і ЗДА домагають­
ся, щоб говорити тільки про 
В'єтнам, а мир в Ллосі і Кам­
боджі встановити відкликан­
ням відтіль комуністичних 

ну виміну думок" на тему ко­
лективного пакту безпеки для 
Південного Сходу Азії, до я-
кого початково ставився опо­
зиційно. Появилась поголос­
ка, що за яких два тижні роз-
пічнуться такі офіційні нара­
ди у Вашингтоні, спершу по­
між ЗДА, Англією, Францією, 
Австралією і Новою Зеланді­
єю. Незалежно від тих роз­
мов тідбудуться американсь­
ко-французькі розмови негай­
но, як тільки генерал Елі, 
шеф французького штабу, я-
кий з іншими високими стар­
шинами прилетів ДО Ін до-Ки­
таю, предложнть новий фран­
цузький плян військової кам­
панії проти комуністів в Індо­
китаї. На тамошньому фронті 
зайшла зміна, що первісна у-
мова щодо евакуації ранених 
із Діснбіснфу — перестала 
діяти. Комуністи не дотрима­
ли приречення щодо напра-
ви летовища, щоб можна бу­
ло впродовж кількох днів за­
брати великими транспорто-
вими літаками бодай тих 450 
важко ранених, яких комуні­
сти призначили до евакуації, 
а евакуація ранених гелікоп­
терами й малими літаками за-

муністичних симпатіях. Між 
іншими звільнено двох вала-
гоавх грачів, одного 
ненормального, одного ” ~Тие£ 
моральної поведінки та одно­
го, наркомана і шістьох був­
ших судово караних. Ведеть­
ся слідство в справі п'ятьох 
здогадних комуністів та стіль­
кох же небезпечних з інших 
причин. 

Відновлено слідство в справі Опенгаймера 
Вашингтон. — Д-р Ґордон 

ґрей, голова комісії, яка ве­
де слідство в справі а тоново­
го фахівця проф. Робсрта О-
пенгаймера, заявив, що його 
комісія відновила свою пра­
цю і продовжуватиме її після 
10-денної перерви, протягом 
якої досліджувано зібрані ма­
теріали. Він заявив, що пере-
слухання на цій підкомісії 

дверми, і тому він не може 
про них нічого сказати. Ко­
місія Атомової Енергії звіль­
нила Опенгаймера зі станови­
ща атомового дорадника в цій 
комісії, а президент Айзенга­
вер заборонив Опенгаймеро-
ві доступ до всіх таємниць, 
що відносяться до атомової 
і водневої бомб. Опснгаймер 
заперечив, що він був кому­
ністом, і твердить, що завжди 

відбуваються за закритими був льоильинй до ЗДА. 

Сенатор Морс проти дозволу на телефонічні 
підслухи 

В АМЕРИЦІ 
• Посадник кігтя МІлвокІ, і втратив під час праці иа одно-

ствйт Висконсін, У порозумінні му Із причалів у місцевому пор-
з міською радою з в і л ь н и в ті. Гроші заплатити мас крра-
Джорджа Д. Лайона зі станови 
ща директора Цивільної Оборо­
ни за те, що він гвстро с проти-
вився евакуації мешканців цьо­
го Міста на випадок налету во­
рожої авіяції. ,;В*зпека наших 
людей важливіша, як доля од­
вів! особи" — заявив посадник 
Зайдлср. 

# Журналіст Луіс Г. Він опу­
блікував статтю в журналі 
„Лук", у якій гіипіе, що попу­
лярність сенатора МекКарті так 
впала, що його агітація за будь-
яМНМ секатором иЬ тільки не до­
помогла б кандидатові, але ще 
й пошкодила б йожу. Сам сена­
тор МекКарті ие Мусить кандн-
дувати, бо його Мандат важний 
ще два роки. 

# Під час проголошення рі­
шення Найвищого Суду про 
заборону сегреТЯЦІІ кольорових 
дітей в публічних школах були 
присутні також визначні гос­
ті, між ними Д|я Ачесон, який 
назвав це рішення „великим і 
двржавнотворчим". 

# Найнятий Суд Нюйорксь-
кого стейту признав Френкові 
ф. Келерові 230,0р0 доларів від­
шкодування за йогу, яку він 

Вашингтон. — Незалежний 
сенатор Вейн Морс гостро 
виступив проти закону, який 
дозволяв би підслухувати те­
лефонічні розмови в тих ви­
падках, коли справа йде про 
державну безпеку, та послу­
говуватися цими підслухани­

ми розмовами на судових 
процесах. Цей закон Палата 
Репрезентантів вже прийня­
ла. Отже, можна буде вико­
ристовувати підслухані роз­
мови як доводовнЙ матеріал 
у суді тільки в таких випад­
ках, коли суд дозволить на 
підслухи. 

військ. Комуністи рішуче спро­
тивилися цьому, хоч отверто І брала б тижні часу. За той 
не заперечують факту, що в 1 час, корнстаючи з приречен-

і отих країнах не було комуні-1 ня французів, що вони не 
І стичного „резистансу", дока-1 бомбардуватимуть головного 
, зом чого є те, що вони не на-1 шляху біля Діснбіснфу, як 

Істралії і закла,ка була відпо-1 стоюють навіть на свому по-1 такогоГ Що ним ітимуть транс-

СССР вербував шпигунів'в Австралії 
Кенберра. — Три членна і обмежені. Цікаво, що совст-І 

ліяська комісія почала І ська амбасада \ збирала пі до-
ування у справі , ^ мості про о к р е м і людей в Ав-

_ • - . . Істралії і заклака була відпо-
-сьяоі пшнгувської сітки н а і в 1 д н у картотеку. Петров мав 1 передньому жаданні, щоб до 1 порти ранених, комуністи яа, 

£*£*£*$??-; * ^ в л ^ ' т
с п 1 ^ Р в * ю ^ т в З кореспояден-1 Женева запросити також та-іресували; б СПОКІЯМА.ЄЛЮІ »МЬ» 

ереходу на сткьроц^уїжж ТАСОу^-ШгпЬрааг Аято- імещяі комуністячпі „ямдя**ггсь*а. Зрозумівши rott маневр 
Австралії шефа совстського [новим, місією \ кого було по- J таких' урядів просто нема. Та-1 комуністів, французи почаля 

ким чином переговори над | наново сильце бомбардування 
індо-китайською проблемою І того головного шляху й ін-
зайшлн в сліпий кут, з яко-1 ших доріг біля Діснбіснфу. —• 
го невідомо, як їх витягнути. Довкола тієї справи йдуть 
Тим часом позитивною віст- взаємні обвинувачення фран-
кою є та, буцім то Ідей пого-1 цузів і комуністів у Женеві. 

яа 
совстського 

шпигунства ВладІміра Пе­
трова. Головний радник ко­
місії Віндисср склав звідом-
леняя на основі актів, пред-
лож є них Петровим, якими 
способами совстська амбаса­
да старалася здобувати дові-

новнм. місією 
рекуллюватя Австралійських 
журналістів. Ввгдемеср ствер­
див, що список „кандидатів 
на. інформаторів", що ними 
користувались Петров і Ан-
тоиов, був складений кимсь 
із самих австралійців. Коруп-

рочні інформації про Австра- j ція була головним засобом 
лію. Виходить, що це не при- вербування інформаторів для 
ходвлось легко, бо впливи І амбасади СССР, яка мала на 
комуністів • Австралії дуже ту ціль великі фонди. 

Приспішена іміграція італійців до ЗДА 
Рим. В різних містах Трієсту. 20,000 італійців вже 

Італії внкайнлто д о Д а т кові 
приміщення для консулятів 
ЗДА і скрвніяґоанх комісій 
та прийнято урядовців для 
переведення переселенчої ак­
ції до ЗДА. За новим іміґра-
цінним законом допускається 
60,000 італійців до ЗДА, з 
того числа 15,000 до родин і 
кревних, що перебувають в 
ЗДА, в 45,000 — втікачів із 
окупованої Югославією зони 

оголосилось до переселення, 
але затяжна й складна про­
цедура, практикована консу­
латами в Генуї, Палермо і 
Неаполі, викликала критичні 
голоси в італійській пресі. Ам-
басадорка ЗДА Клер Лус о-
біцяла. що впродовж цього 
літа видавання віз піде швид­
кою ходою. Тим часом ви­
дано лише 160 віз італійцям 
за новим законом. 

Сесія Верховного Совету Української ССР 
На відзначення 300-літтл 

возз'єднання" України з Ро­
сією 22-го травня у Києві в 
рочнетій обстанові відкрива­
ється ювілейна сесія Верхов­

ного Совету Української ССР. 
До Києва запрошено делега­
цію Білоруської ССР для 
участи в роботі ювілейної се­
сії. 

ДАЛЬШИЙ ВІДГОМІН ЮВІЛЕЙ­
НОГО ФЕСТИВАЛЮ УНС 

бсльна лінія Грейс Лайнес. На 
Келсра впала стіна, і внаслідок 
цього йому мусіли відтяти пра­
ву ногу. 

• В Ню Порку передано рад­
никові португальської амбасади 
Авґустові Р. Портісрові вже 
шостий виловлювач мін із усіх 
восьми кораблів, які ЗДА ма­
ють дати Португалії в рямках 
Взаємної Оборонної Допомого-
воі Програми. Португальська 
залога буде ще кілька місяців 
вишколюватися в одному із 
портів у Вірджінії. Цей кора­
бель коштував 2 мільйони до-
лярів. 

• Винайдено лік „скополамі­
не", який забезпечує від морсь­
кої недуги під час їзди яв тіль­
ки кораблем, але і автобусом 
та літаком. 

• В горішніх вікнах дзвіниці, 
що стоїть біля католицької цер­
кви в Джерзі Ситі, у Великодню 
П'ятницю, появилося таемне 
світло, яке й досі не зникав, 
Юрба народу дивиться на це 
світло кожного вечора. Церков­
ний сторож Метьо Гваріно поліз 
був подивитися на дзвіницю на 
те світло, і його знайшли мерт­
вим. 

Ювілейний ерестиваль, що 
відбувся минулої неділі в Кар-
неґі Голл у Ню Иорку з на­
годи 60-річчя Українського 
Народного Союзу, має все ще 
широкий відгомін не тільки 
серед українського, але й а-
мериканського та чужонаціо­
нального загалу. У вівторок 
після фестивалю із сенату о-
фіціяльно розіслано до преси 
повний текст промови сенато­
ра Герберта Лімена, виголо­
шеної, під час фестивалю. 
Промова буде втягнена до 
Конгресового Рекорду і вже 
з заголовку згадується, з якої 
нагоди 1 де вона була виго­
лошена. Багато газет в кра­
їні вже передали вістку про 
цей виступ та про фестиваль. 
Подали її теж майже усі чу­
жонаціональні часописі ие 
тільки в метрополії, але й поза 
нею. Серед українського за­
галу, коментуючи фестиваль, 
висловлюється головно поба­
жання, щоб подібні масові 

культурні імпрези влаштову­
вали не тільки з рідкісних на­
год, але перетворити їх у що­
річну репрезентативну укра­
їнську культурну Імпрезу ме­
трополії. Велике одушевлен-
ня з приводу недільного фе­
стивалю спостерігається зо­
крема серед осіб із старшої 
іміграції, гордих за своїх на­
роджених тут дітей, які були 
так чисельно заступлені між 
виконавцями програми. Бать­
ки переконуються, що їхні зу­
силля, щоб вщепити своїм ді­
тям любов і пошану до да­
лекої їхньої Батьківщини та 
до їх прадідівської культури, 
не пішли намарно та при від­
повідній нагоді ентузіястич-
но проявляються. Цей енту-
зіязм для своєї рідної куль­
тури підкреслюють з признан­
ням у своїх коментарях з на­
годи фестивалю й приявяі на 
тій імпрезі американці та осо­
би чужого походження. 

З глибоким сентиментом і 

вдоволенням говорять про цей 
фестиваль старші члени і піо­
нери Українського Народного 
Союзу, діставша ще один на­
явний док:-:з, що здійснювані 
ними впродовж довгих років 
ідеї Українського Народного 
Союзу це заникають і не 
слабнуть, але дістають нових 
заступників і подвижників. 
Теж 1 велика кількість осіб 
з-поміж нової іміграції, як 
між виконавцями програми 
так і приязною публікою, ви­
словлюють своє вдоволення 
з благородних результатів 
такої повної співпраці з інши­
ми прошарками вашої спіль­
ноти. Своєрідну символіку 
добачусмо напр. в тому, що 
новоприбулий диригент „Дум­
ки" п. Олександер Мнкитюк 
диригував Об'єднаними Хора­
ми під* час виконування Аме­
риканського Гнмну та Пісні 
про Український Народний 
Союз, а народжений тут п. 
Степан Марусевнч диригував 
тими ж хорами під час вико­
нування Молитви із „Запо­
рожця за Дунаєм" та з бла­
ганням до Владики неба і 

землі, щоб „дав побачить Рід­
ний Край", а опісля під йо­
го ж дирнґеятурою хори та 
публіка відспівали „Ще не 
вмерла Україна". 

Аденауер стримав своїх спільників від 
подорожі до Москви 

Бонн. — Канцлер Аденауер ни лежить нав лзаннл також 
переконав керівників Вільної 
Демократичної Партії, другої 
кайсильнішої групи в захід­
ньо-німецькій урядовій пар­
тійній коаліції, щоб не мані­
фестували надто яскраво 
своїх угодівських замірів у 
відношенні до СССР. Після 
кількох нарад із канцлером, 
провід названої партії видав 
комунікат, в якому ствер­
джує, що тісний союз із За­
ходом далі залишається на­
ріжним камінсм західньо-ні­
мецької політики, але що в 
інтересах Західньої Німсччи-ітерссвх дах; 

нормальних дипльоматичних 
взаємин із СССР. Тому назва­
на партія піднесе цю справу 
публічно „в слушний час", а 
покищо підготовляє делегацію 
до Москви в інформаційних 
цілях.-"— Деякі західньо-ні­
мецькі політики, розчарував­
шись, що від союзу з Заходом 
не можуть осягнути ані об'єд­
нання Німеччини, ані приз­
нання власної суворенностн і 
відбудови армії, вбачають в 
безпосередніх переговорах з 
СССР кращу можливість об'­
єднати Німеччину. 

Нова хвиля втікачів із Сходу 
Берлін. — Кількість втіка­

чів Із Східньої Німеччини на 
Захід зросла в останньому 
місяці на 40%. У квітні міся­
ці більше як 17,600 осіб втек­
ли до Західнього Берліну, на 
5.000 більше, як у березні. Си­

туація із приміщенням для 
втікачів і їх прохарчуванням 
така розпучлива, що західні 
берлінці переводять вже стро­
гий „скринінг", стараючись 
відстрашити східніх німців 
від утечі на Захід. Але це 
мало помагає. 

В СВІТІ 
• Японський пргм'ї.р Пошіла 

не захотін фотографуватися ра­
зом Із американським секрета­
рем оборони Вилсоном І просто 
втік віл фотографів. Вій зро­
бив це. щоб не лавати приводу 
японській опозиції називати 
його американпфілом. А поза 
тим він взагалі ненавидить фо­
тографі п. Впродовж В років, 
відколи пін <: прем'єром, він 
поюг. л фотографами: одного з 
них вдарив парасолею, одному 
кинув склянку 3 водою в голо­
ву. 

• Жгш-пськн К II її ф г рснція 

Ілля Кручко, 
керівник Танцювального 

Гуртка при ОДУМ, Що взяв 
активну участь у ювілейній 
імпрезі УНС в КариеґІ Голл. 

шнми подібними конференція­
ми.. За чотири тижні її триван­
ня , видано на іі утримання 
..лише"' SŜ .OOO. Перед П скли­
канням, чотири „запрошуючі".' 
держави ЗДА. Англія, Фран­
ція і СССР склали були по 
515,000. разом $60,000 на іі у-
тримяння. 

• Комуністична Польща ду­
же схвильована фактом, що ки­
тайські націоналісти Чіяиґ 
Кай-шека схопили польський 
корабель „Президент Готвальд" 
із цілим вантажем, призначе­
ним для ч е р в о н о г о Китаю. 

Польські часописи лаіоть „піра­
тів" 1 домагаються негайного 
звороту корабля і всісі залоги. 

• Аина Паякер, колишній 
міиістер закордонних справ 1 
найбільш впливова особа в ко­
муністичній Румуні!, стане в 
жовтні перед судом разом із 
„групою державних 1 партійних 
достойників". їх судитимуть 
за „свідоме перопачкування до 
партійного І державного апара­
ту ворожих елементів". 

• Совстгькяй балет, який ие 
мав щастя у Парижі і покинув 

мало коштує в порівнянні з Ін-- т с *1сто- «» Р»3У ” ньому ие ви­ступивши, по дорозі до Москви 
зупинився у Схілньому Берліні 
на низку гостинних виступів. 
Уряд СССР хоче бодай частин­
но покрити кошти, витрачені на 
переїзд балету до Парижу. 

• Два американці й один 
шотляндець. з-поміж 21 колиш­
ніх вояків в Кореї, що зали­
шились по комуністичному бо­
ці, вперше від закінчення війни 
і репатріаційної акції, виголоси­
ли через комуністичне радіо я 
Пейпінґу пропаґандивні промо­
ви, в яких прославляли кому­
ністичні порядки в Китаї 
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ВОЛЯ І ДЕСПОТІЯ 

Коли б ще недавно хтось 
сказав, що до людей стогу­
ватимуть експерименти, роб­
лені на тваринах для дослі­
дження реакції їх нервіи. СВІ­
ДОМОСТІ! Й підсвідомостн, то 
це сприйняли б як кепський 
жарт. Проте сьогодні одвертб 
пишеться про застосування 
до людей ,,павловськнх ме­
тод", а люди спокійно це чи­
тають, дискутують і не ду­
мають, що треба викоренити 
джерело, яке породило те ди­
ке експериментаторство і 
зрівнювання людини з звіри­
ною. Що таке „павловська 
метода"? Іван Петіювіч Пав 
лов був російським психоло­
гом на переломі останнього 
століття, який перевів такий 
експеримент з собакою: скіль­
ки разів собака діставала їс­
ти — дзвонив ДЗВІНОК. Це 
повторювалось систематично 
і довго. Аж раз — задзвонив 
той самий дзвінок, але соба­
ці не дали їсти. Проте собаці, 
як то бувало при їді, потекла 
з рота слина і вона наче чу­
ла запах і бачила неіснуючу 
їжу. Це був ..умовний реф­
лекс". Тоталітарні системи 
— націонал-соціялістична і 
комуністична — почали засто­
совувати ту ,,павловську ме­
тоду" для власних цілей: щоб 

УКП 

тих самих доктрин і впою­
ванням їх прерізнимн спосо­
бами зробити людину без­
вольною машиною, яка 
„умовно" реагувала б. наче 
на потнснення ґудзика. У ле­
нінградській Академії Наук с 
окремий відділ, який займа­
ється теоретичним розроблен­
ням питань, як зостосовувати 
,.павловські методи" до лю­
дей для політичних комуніс­
тичних цілей 

„Було б для нас нестерпним погодитися з тим, щоб від­
давати сотні мільйонів душ під деспотичну владу", чи прий­
ти до висновку, що с „можливе порозуміння щодо поділу 
людства між волею і деспотією". 

Таке перелала преса на самому початку звідомлення 
про промову секретаря стейту Доллеса, виголошену в Виль-

• смсбургу. в Вірджінії, з нагоди святкування річниці Резолю­
ції стейту Вірджінії в справі Американської Незалежносте 
та Закону Вірджінії про охорону прав людини. Як знаємо, 
ця Резолюція була прелюдією до ДекляраціІ Незалежносте ПОСТІИННМ п ° • т ° Р ЮВ^Н"Я_М 

з 4 липня 1776 р. На дещо, що сказав секретар стейту на 
цьому святі в цей важливий для Америки час, хочемо звер­
нути увагу нашого загалу. 

Незалежність і права людини рідко коли вдержуються 
тільки тому, що їх проголошено, говорив Доллес; вони за­
лежні під охоти і здібносте людей боротися за них і гинути, 
якщо це потрібне, щоб їх втримати. 

Такі акти, як проголошення незалежносте, треба зав­
жди в пошаною згадувати не тільки з вдячносте сучасного 
покоління до минулого, але А тому, що нам, сучасникам, 
треба завжди відсвіжувати великі пам'ятки глибокої муд­
росте і віри наших батьків і прадідів. 

Згадуючи, як поставав „великий американський експе­
римент", секретар стейту не забув пригадати, що в той час 
деспотія в Европі була дуже сильна і намагалася, з росій­
ським царем Александром у проводі, підбити політично весь 
світ. Подібне діється Й тепер. Як загрожена була молода 
американська республіка при своїм народженні, так ще 
більше загрожене її існування сьогодні, бо деспотія загар­
бала вже землі з 800,000,000 душ, а тепер намагається під­
бити ще 200 мільйонів у Південно-Східній Азії. 

Коли З'сдинені Держави були молоді, вони були бідні 
й слабі, але тоді американці були „революціонерами" з „ди­
намічним духом". Як такі, вони були для світу „смолоски­
пом" щодо цінностей свободи. 

Доллес, очевидно, бажав би, щоб Америка й нині мог­
ла бути тим „смолоскипом". 

Далі секретар стейту підкреслив дуже сильно „мораль­
ний закон" І 'вашу відповідальність за Нього перед Богом 
Це поставлено в основу Резолюції та законодавства Вірджі­
нії. на яких взорувалось законодавство Америки, яке теж 
ви лючас, щоб люди були слугами держави, та щоб одна 
держава була паном над іншими. „Моральність є конечним 
джерелом народної влади", передав Вашингтон своєму на­
родові у своїй „Прощальній Промові". 

Виходячи з точки моралі, Доллес доказував, як важко 
дійти до якогось порозуміння з деспотичними комуністич­
ними режимами, бо ж кожна згода мала б залишати в не­
волі сотні мільйонів людей. Совсти, говорив Доллес, зга-
д\ ють час від часу про „співжиття", але „співжиття не є 
в програмі совстсько-комуністачної віри і практики", бо 
„свобода, де вона не була б, є постійною небезпекою для 
них". Проте ніяка людина не мас права твердити, що війна 
неминуча, та що порозуміння неможливе. Це, і тільки це, 
є причиною, чому З'сдинені Держави далі пертрактують, 
?:оч мають так багато доказів на те, що переговори з кому­
ністами до нічого не допровадять, бо ворог бажає не го­
дитися, а тільки нищити свободу, де вона ще існує. При 
тих переговорах, зазначив Доллес, „ми не визнаємо ком­
промісу щодо свободи, де вона існує у вільному світі, а та­
кож маємо віру в тих, що хоч втратили волю, але її далі 
домагаються". 

При кінці Доллес додав, щоб його слів не розуміли в 
такий спосіб, що це говорить песиміст. Він певний перемоги 
вільного світу, коли цей світ буде стояти разом і коли 
Америка буде вірна тим ідеалам свободи, про які нагадує самій цілі: здобувати бажані 
американська Декларація Незалежносте. А коли доводиться зізнання від в'язнів чи поло-
переговорювата з Совстамн, треба пам'ятати, що Кремль нених, або робите їх своїми 
переговорює тільки тому, що ЗДА — сильні. (невільними слугами. Раніше 

тортурували людей у спеці­
альних • камерах, при чому 
вправді засобом ламання ду­
ха був головно фізичний 
біль, але було ним також пе­
реконування в'язня в його 
безсильності і користі, що їх 
в'язень матиме з підкорення 
себе волі ката. Пізніше при­
йшли методи безконечних по-
ліційних переслухувань І сто-
сування „третього ступня", 
також з метою довести муче­
ного до стану, коли він втра­
чає контролю над своїми нер­
вами і всякою плановою ре­
акцією. Людина мас стати 
здібна до „безумовних ре­
флексів", себто діяти цілком 
під диктатом чужої волі, під­
порядковуючись їй і відга­
дуючи її бажання, навіть і 
без попередньої навички до 
згуків, що викликали авто­
матичну реакцію змпслів. 

В даному випадку ролю 
дзвінка, що врізався в під­
свідомість собаки, грають 
повторювані слова, гасла, 
доктрини. Починається із 
збентежування предмету екс­
перименту: його засипається 
безліччю запитів, він плута­
ється, забуває, що відповів 
перед хвилиною, робить по­
милки, стає непевний і роз­
гублений. Потім наступає по­
стійне принижування його, 
груба поведінка з ним, мо­
ренна його голодом, тримай 

(До 30-річчя ліквідації укапістів) 

Нещодавно в УССР відбув­
ся з'їзд Комуністичної партії 
України — КПУ („б" — 
большевики — в офіційній 
назві вже відсутнє). З мате-
ріялів з'їзду довідуємось, що 
відсоток партійних комуністів 
в Україні і тепер, по 35 ро­
ках існування совстського 
режиму, не дорівнює стосун-
ково відсоткові „партизова-
ної" людносте неукраїнської 
національносте. В умовинах 
тоталітарного режиму це оз­
начає насамперед те, що Мос­
ква й досі не цілком довіряє 
комуністам української на­
ціональносте в Україні. 

Правду кажучи, це нас не 
дивує: Комуністична партія 
України від самого початку 
була подумана як партія над 
Україною, як партія окупан­
тів і найманців Москви. Тому 
український (за національ­
ністю) склад членства КП 
(б)У Москва завжди пильно 
регулювала: певний відсоток 
на місцях, менший — в се­
редніх ланках партійного 
апарату і ще менший — в 
керівних, в обкомах і ЦК. 
Теперішній Кирнченко — це, 
по суті перший ,,ген-сек" в 
Україні, що походить з укра­
їнців (розуміється, його ук­
раїнство також є категорія 
суто етнічна, а не націоналі.-

раїнську загрнмоваиа. Звідси 
— українізація парт-совапа-
рату. Українська мова в офі­
ційних паперах (у живій роз­
мові партій ці в середи ьо-ви­
щої ланки переважала мова 
російська, а перед масою зав­
жди докучний рефрен: ,,Ізві-
няюсь, я ещо недостаточно 
овладсл украінскім язиком"). 
Звідси ж і комічні пасусн, як 
вишивана сорочка Хрущова 

'ПОТРІБНА дискШя 
(Допис Із Лондону) 

Комуністична Москва влаш­
тувала пишний „ювілей воз­
з'єднання" України з Мос­
ковщиною, святкуючи 300-
ліття Переяславського трак­
тату. Головна частина цьогс 
ювілею відбувається в трав­
ні ц. р. Українська еміграція 
відзначила в пресі цю дату, 
від якої почала Москва ши­
рити свої впливи на Захід і 
фактично стала великодер-
жаврю. На диво, польська 

ня v бруді, виставляння на н о ; п о л і ™ ™ * ^ 
Але КП(б)У, за плинами холод, стягання на можливо 

найнижчий ступінь вегетації. 
Йому не дозволяють митися 
та голитися. Довгими годи­
нами мусить стоячи відпові­
дати на сотні й тисячі запи­
тів, при чому слідчі часто 
змінюються, отже самі не від-
чувають ніякої втоми. Тим'"*1 1 ..коренізована 
безоглядніше вони вказують — — и ^ ^ — — 

Москви, мала бути не лише 
партією окупантів, а й „при­
водним пасом", який би Ук­
раїну, її людність, зв'язував 
із Москвою певними позора 
ми „братньої дружби"; тож 
КІІ(б)У мала бути до якоїсь 

під ук-

і Постншева. поки вони були п р е с а Н !І еміграції обминула 

Пише про це лікар-пенхі-
ятр. тепер лектор суспільної 
психології у Колумбійському 
університеті в Ню Иорку, а 
під час другої світової війни 
— голова психологічного від­
ділу в голландській армії, 
голляндець д-р Джоост Меер-
лоо. на сторінках недільного 
додатку до „Ню Иорк Тайм-
су", нав'язуючи до тих пону­
рих відкрить, Що їх зроблено 
після повороту з корейського 
полону американських воя­
ків. Щойно детальні звідом­
лення тих полонених про по­
веденая а ними китайських 
індоктрішатор.'в кинули світ 
ло на систему, стосовану со-
встськими комуністами не 
тільки до нещасних полоне­
них, але — в>це грубо раніше 

до власних в'язнів. І що­
йно у світлі відомостей про 
те „уроблювання" людини 
на автомат стають дещо зро­
зумілими „признання до вн-

допитуваному на ного помил­
ки у відповідях. Згодом в і н і л и с я д о B C j x закидуваних їм 
цілком збивається спантели- абсурдним актом обвинува-
ку, стає отупілий і не всилі ч е Ння злочинів, дармащо по 
відрізняти дійсносте від уяви. в н н н і б у л и б знати, що все 
Після того допомагають жер- о д н о їх" зліквідують. Однак 
тві сказати щось ніби пра- воля жертв була цілковито 
вильно. Хвалять її за те, зламана і їх ум поневолений, 
дозволяють закурити цигар- у довгій попередній „науко-
ку чи сісти на хвилину. В В І І у \ безумовно ..фаховій" 
„нагороду" за „добрі" відпо- підготові доведено їх власне 
віді запалюють в печі ного д о с т а ну автоматів, що діяли 
холодної келії, або дозволя-|під диктатом чужої волі і чу­
ють йому вмитися. Помалу'жих бажань — на власну 
язик жертви сам починає ганьбу і погубу. Ті. які ма-
складате слова, бажані- ка-|ють досить сили волі і стій-
там. Жертва перебував наче ікоста духа, щоб якийсь час 
в гіпнотичному трансі. Оче-Щертись таким експеримен 
видно, що чимало можуть д о - | т а М ( приймають інколи сві-
помогти й іньскції задурма-'до„о тактику — показува-
нюючих наркотиків чи не- тись ревнішими, ніж цього 

хочуть і це потрібно кому­
ністичному слідчому. Вони 
оповідають тоді неймовірні 
речі, признаються до злочи­
нів, в які ніхто це всилі по 

спостережно енпаний до хар­
чу трійливий плин. Жертва 
„м'якне" і готова „зізнавати" 

все, чого тільки хоче кат.! 
чи то „признатися", що ски­
дала з американського літака вірити, обвинувачують всіх і 

;іи", такі характеристичні н а Корею бактерії заразних вся, сперечаються зі слідчи-
для всіх совстських судових недуг, чи виконувала шпн- МИі щ 0 ,XHj страхітливі зіз-

гунську роботу, або інший н ання правдиві, такою сво-
злочин, що його ніколи не | С Ю поведінкою доводять слід-
було. |чнх до переконання, що вони 

Перший раз, каже д-р- небезпечні і ліпше залишити 
Меерлоо, світ став перед за-, їх в спокою. Інколи це вда-
гадкою таких зізнань підсуду сться. але рідко. Навіть най-
ного у 1933 році, коли то1 стійкіші духом, навіть найви-
голляндець Ван дер Ліббе, J триваліші тілом — заломлю-
худощавнй чоловічок малого ються. Широко говорив про 

процесів. Кажемо „дещо", бо 
цілком можна б- їх зрозуміти 
тільки тоді, коли б пізнати в 
деталях той страхітливий 
процес індоктринації, що йо­
го власне проходили полоне­
ні в Кореї, чи в'язні в Лу­
б'янці. 

Зрештою — голляндський 
учений психолог і практик 
психіятр пригадує, що ця су­
часна большевицька метода 
є тільки вдосконаленням дав­
ніх метод, що служили тій 

зросту, „признався на су­
довому процесі у Берліні, що 
він підпалив величезний бу­
динок рейхстагу (парламен­
ту). Пізніше та загадка по­
вторювалась на масових по­
казових совстських процесах 

це генерал Дін, який'запев 
няв, що коли б удруге мав 
попасти в комуністичний по­
лон, то відразу покінчив би 
самогубством. 

Треба було дожити культу­
рі людства до 50-х років 20 

у 1936 і 1937 роках, коли'сторіччя, щоб діялись такі 
з-правила підсудні прнзнава-'речі, і діялись — безкарно. 

в Україні. Звідси ж і періо 
днина кампанія „вовлеченія" 
(затягання, вербування) в 
компартію ,,ліц с украінскім 
прошлим". 

На останньому моменті хо­
чемо трохи спинитися. Річ у 
тім, що ,,рамоотверженних 
малороссов" Москва мала в 
КП(б)У подостатком. їй важ­
ливо було мата в лавах пар­
тії певний відсоток вже не 
„малоросів", а людей з ви­
разним українським націо­
нально-культурним і політич­
ним обличчям. Не назавжди, 
не „всерйоз і надовго", а на 
певний час, відповідно до 
калькуляції к о м у ністичних 
диригентів у Москві. По „ви­
конанні свого завдання" ці 
,,ліца с украінской фізіоно­
міки" безжально розстрілю­
вало ГНУ або запроторювало 
в нетрі Півночі ЧИ Сибіру. 

Отже всякі [люзорн] пляни 
надати КП(б)У національно-
українського характеру — 
шляхом інфільтрації лап иа-
ціонально-свідоміш є л є мен­
том — дуже скоро показали­
ся марними. 

Не знати, чи передбачали 
це творці окремої від КП(б)У 
української к о м у н істичної 
партії (УКП), чи взагалі во­
ліли „грати у відкриту", лов­
лячи Москву на її радикаль­
них словесних заявах. До­
сить того, що частина колиш­
ніх українських лівих есерів 
(так званих „боротьбістів"), 
які не підпорядкувалися 
ухвалі свого ЦК про само­
розпуск у березні 1920 року, 
і частина колишніх українсь­
ких лівих соціял-демократів 

проблему П є р є я славського 
трактату. Тільки в сателіт-
ській Польщі мусять поляки 
приймати „казьонне", росій­
ське пояснення події, що ста­
лася тому 300 років, і „свят­
кують" цю подію разом з ін­
шими підсовстськими наро­
дами. 

В Лондоні є численна поль­
ська інтелігенція, включно з 
професорами к о л и ш нього 
польського університету в 
Вильні. з науковими товарис­
твами, політичними клюбами 
ти всякими спеціяльнимн ін­
ститутами. ЩО МІСТЯТЬСЯ̂  у 
власних будинках і мають 
свої добрі бібліотеки. 5 трав 
ня Польський Інститут для 
дослідження м і ж н а р одних 
справ у Лондоні влаштував 
виклад українця, п. Володи­
мира ИІаяна. про „Переяс­
лавський договір на тлі поль­
сько-українських проблем". 
П. Шаян подав огляд подій, 
що довели до договору укра­
їнського гетьмана Богдана 
Хмельницького з московсь 

пхнула велику .Частину укра­
їнців до московської орієнта­
ції. П. Щали зробив деякі по­
рівняння польських помилок 
щодо України 'в 20 стол. з 
помилками I f стол. і закли­
кав учитеся з минулого, щоб 
не повторити помилок в май­
бутньому. * •' 

Після рефегіату Зав'язала­
ся широка % 'дуже ціцава 
дискусія, в якій взяли участь 
і поляки і українці. З укра­
їнців промовляли, з історяч,-
ними фактам.}! ї порівняння­
ми до сучасносте, пп. Панас 
Феденко і Мйосайло Добрав-
ський. Пернійй; промовець 
торкнувся, зріфема, пробле­
ми соціяльннхівідносин в Ук­
раїні після революції Хмель­
ницького. Хмельницький, — 
казав він, •L- виступав не 
тільки під кличами боротьби 
„за віру" православну, але 
також кликав < селян до бо­
ротьби за їх -право бути віль­
ними людьми. Наприклад, ві­
домий із історичних джерад 
заклик Хмельницького до 
польського селянства, в яко­
му гетьман писав до „ляхув, 
з намі пшияцельство тшим%-
йонцнх". Друге, на що звер­
нув увагу український учас­
ник дискусії^- це релігійна 
боротьба, небажання України 
миритися з "будь-якою фор­
мою релігії, накинутою згори. 

Загроза повороту шляхти 
в Україну після Гадяцького 
договору зірвала цей полі­
тичний плян ” Внговського, і 
він мусів зреіпися влади. На-

,,. .примиренність тодішніх про-(так званих „незалежників ). . , „ . 
І , AJTT^JL... » „„^..' відників Польщі супроти ко­

зацької України примусила 

ким царем 1654 р. в Переяс- ™CK Варшави*, яка не хотДла 
лаві. Референт навів чимало визнати рівд>Орарностн для 
фактів, які свідчать, що ідея православної гісрархії, довів 
Богдана Хмельницького, в|д ДО загострення, релігійної <$©-
самого початку революції ротьби І до зміцнення мос­

ковської орієнтації. 
П. Добрлнськнй навів ба­

гато прикладів,-як ті україн­
ці, що щнро.'зфтілн порозу­
міння з Польщею, гинули від 
своїх, від поляків чн навіть 
самі на себе руку накладали. 
Внговського •'розстріляно . без 
суду, хоч вія. б^'в. сенатором 
Польщі і -воєводою Київсь­
ким. Немнрнча вбили свої 
українці, цоли виявилися 

1648 p.. була спрямована не 
проти Польщі як держави, а 
проти непорядків у тій дер­
жаві. Однак Польща, під 
проводом „кресових" магна­
тів, як Ярема Вишневецькнй. 
Консцпольський і ін., не хо­
тіла визнати ніякого права 
для козацького стану, що 
став на чолі української від­
новленої державносте. Не-

із „федералістичною ' опози 
цією в лоні самої КП(б)У 
створили окрему партію з „ко­
муністичною програмою'! на­
звали її: УКЦ; 

Тоді ще не було диктатури' 
Сталіна, в правлячій партії 
допускалася дискусія і опо­
зиція, — тож керований Ле­
ніним московський ЦК не 
поважився зразу ж „дати по 
шапці" УКП. Укапісти ціл­
ком логічно обґрунтовували, 
що КП(б)У вже самою наз­
вою підкреслює свій неукра­
їнський характер. А відсут­
ність окремого представника 
від України в Комінтерні, а 
лише через Москву, — ціл­
ком, мовляв, ставить Укра­
їну в підрядне і від Москви 
залежне становище. 

І найпершим своїм завдан­
ням УКП постановила домог­
тися урівноправнення Украї­
ни (УССР) з Московщиною 
(РСФСР) „по партійній лінії" 
— на форумі Комінтерну. З 
цією метою УКП двічі інтер-
веніював в Комінтерні в Мос­
кві, висилаючи туди своїх де­
легатів. Президія Комінтерну, 
на чолі якої стояв тоді „стар­
ший большевнк" Г. Зінов'єв, 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

Хмельницького шукати союз­
ників, де тільки міг: в Шве­
ції, в Криму, в Туреччині, в 
Бранденбургу, навіть в дале-
кін Англії. Московський цар, 
після довгого вагання, прий­
няв Україну „під свою висо­
ку руку" в 1654 році. Мос­
ковський цар дав (на сло­
вах) Україні більше ніж хо­
тіла дати Польща: гарантію 
фактичної самостійносте і 
навіть пообіцяв визволити 
від Польщі інші українські 
території, що лишалися за 
межами Козацької України 
(Волинь, Галичина і ін.). 

Доказом того, що уряд Ук­
раїни шукав і після присяги 
цареві в Переяславі порозу­
міння з Польщею, є договір 
гетьмана Внговського з поль­
ськими представниками в Га­
дячі, у вересні 1658 року. Це 
був плян створення триєди­
ної федерації: України. Поль­
щі й Литви. Автором цього 
договору був європейської 
слави учений, український 
шляхтич Юрій Немирнч. Але 
Польща не вміла використа­
ти нагоди, яку їй тоді давала 
історія, не схотіла додержати 
умови, підписаної в Гадячі, І 

• і imV 

Д-р Тома Воробець 

ІНДІЯНИ В ЗДА 
Сучасний стан на тлі Історичної долі 

І вітру й землі, як символів ся від практики, знаної в ня легенів) чн інфекційні не- рони здоров'я населення ЗДА 

(4) 
• 

Духові цінності [переходить людські сили, во­
на мусить мате щось більше 

' Індіяни від даг.ніх часів за- (за людську силу". Коли ма-
7'.ержалн цінності, що їх зме- та-індіянка приготовляла лік 
^анізоаана цивілізація давно'для хворої дитини, вона спі-

;затратила: безпосереднє від-'вала пісню в переконанні, 
• -ування природи і зв'язок з що продиктував їй цю пісню 

вищої сили. Вірили в над 
природні сили предків, де­
яких тварин і птахів, перед 
постатями яких, встановлени­
ми на престолах, заносили 
мольби. 

Старі вірування ще й до­
тепер закорінені серед голов­
но старих індіян. Вони ві­
рять, що вітер, який вис в 

Европі, Азії чн Африці 
Від найдавніших часів 

справа лікування с частиною 
старих вірувань та забобонів, 
а почасти досвідом, здобутим 
з-перед часів наукової меди­
цини. 

Чи давніх і сучасних ча 
р о д і й н нків-лікарів можна 
вважати шарлятанамн — 

нею. здорову радість життя і 
глибоке поч\ття віри, що ви-
: начахть первні їхньої особ­
ливої мистецької творчостн. 

Початки поезії індіян ся-
евють часів ацтсиів. дні мали 

дух померлого. 
Славний воїн, великий Сн-

тінг Бул із Сайюкс племенн 
був не лише вождем та ліка-
1>ем, але й поетом. 

Сучасне малярство індіян 

темну ніч, коли шаліє буря, тяжко відповісти. Багато з 

окремі школи для поетів і базується на традиційних те-
співаків. Знавці кажуть, що [мах і стилістиці, ІНДІАНСЬКІ 
кожний індіянин - потенці- малярі користуються майже 
яльннй поет. Творення поем'виключно, як і В минулім 
чи пісень випливало у них із воднистими кольорами, казеї-
иотреби життя: мольби-бла-' ною й олівцем, 
і-ання б^гів і духів, для одер 
жання помочі в хворобі, для 
осягнення перемоги у війні, 
іДдвервснші нещастя, для ус-

Старі вірування 

Почитання зроблених люд-
піхів в полюванні и любові, ською рукою снмволів-фігур 

Найкраще висловив це мало було поширене серед 
оді'н індіянин: „коли людина індіян. Вони покланялися й 

є голосом духів. 
Коли дитина неспокійно 

спить або скрикує у сні — 
це означає що її мучать злі 
духи. Одинокий засіб змили­
ти чарівницю, щоб не пізна­
ла дитину — намалювати ли­
це червоною фарбою. 

Тяжкою була праця пер­
ших християнських місіона-
рів, щоб знайти зрозуміння 
для істин християнської ві­
ри. Один навернений ' індія­
нин внеказував свос почу­
вання такими словами: „Зро­
зуміло, я не вірю, що Хрис-
тос с мій спаситель, однак 
це є правда, що існують різ­
ні стежки, щоб зійти на вер­
шок горн". 

Чародійнякя-лікар! 

Народне, чародійне ліку-

них, ще й сьогодні перекона­
ні у своїх надприродних здіб­
ностях, підтримувані довір'ям 
головно старшнх””Тндіян, а 
нерідко й молодших, цивілі­
зованих. 

Доктори Александер і Де-
ротея Лайтон, лікарі й антро­
пологи, по проведених кіль­
карічних дослідах в Неваго 
резервації стверджують, що 
діяльність чародійних ліка­
рів, прннайменше з психоло: 
гічного боку, була навіть ко­
рисна, коли вона користува­
лась нешкідливими зелами. 
Але в більшості випадків їх­
ня практика с шкідливим ще 
надто поширеним явищем 
відсталосте. На Алясці, на­
приклад, є звичай качати 
хворого із гарячкою по сні­
гу. У випадках захворіння 
дітей на кір, недуги днхаль-

Осагнутн чогось, що милилися до сонця, грому, ванни назагал мало різнить-1 них органів (грала, запален-

дугн, цей звичай часто буває 
причиною смертельних ком-
плікацій. 

Серед цивілізованих індіян 
в Оклагомі, де лікарська опі­
ка добре наладнана й за­
гальнодоступна, я спостері­
гав 'багато випадків „ліку­
вання" чародійниками-ліка-
рямн туберкульози через 
здряпування нашкірна на 
грудях і плечах хворих. 

Деякі чародійники-лікарі 
лікували хворих звичайною 
аспіриною, вимовляючи чи 
співаючи при цьому магічні 
закликання. Я мав нагоду 
бачити матір індіянку біля 
ліжка сина, який умирав в 
шпиталі. Удень і вночі вона 
не відступала від сина, не­
втомно розтираючи тіло хво­
рого й шепчучи молитви, а 
точніше заклинання. Індіяни 
вірили, що ця жінка посідала 
надприродні лікувальні здіб­
ності. Я виніс враження, що 
зусилля й віра матері про­
довжили хоч на короткий 
час життя сина. 

Охорона здоров'я індіян 

Сучасний стан охорони 
здоров'я індіян можна наза­
гал порівняти зі станом охо-

з-перед п ятдесяти років 
При зустрічі з білою ра­

сою, по відкритті Америки, 
індіяни вперше зустрілися з 
багатьма хворобами, до того 
часу серед них незнаними. 

Медициною лрййнято, що 
людський оррвиізм* нараже­
ний вперше' на заразливу 
хворобу, здібний витворювати 
засоби оборони проти цієї 
хвороби. Названі імуно-біо-
логічнимн чинниками, вони 
посилюють відпірність орга­
нізму і полегшують перебіг 
хвороби. Відомим явищем під 
час першої світової війни був 
гострий і тяжкий перебіг ту­
беркульози у негрів, приве­
зених до Франції, де вони 
вперше зустрілися з цією не­
дугою. 

Як зазначено, індіянч до­
волі пізно запізналися з де­
якими заразливими хвороба­
ми. Новітні спостереження 
свідчать, що назагал індіяни 
с , значно менше відпорні, 
ніж білі люди, проти знаних 
захворувань. 

Статистичні дані з 1950 ро­
ку показують далеко вищу 
смертність індіян з причин 
заразливих недуг, головно 
туберкульози. 

теж значно вищу смертність 
унаслідок хвороб, яким мож­
на заробігати через покра­
щання лікарської опіки й по­
бутових та гігієнічних умо-
вин життя. 

Зате серед індіян значно 
менша смертність, спричиню­
вана недугами старого віку, 
як пістряк, серцеві хвороби 
й судинна склероза. Це яви­
ще залишається ще не ви­
світленим. Імовірно, попрн 
історично-побутові умовний, 
можна припускати існування 
корисних к о н с т н т уційннх 
властивостей у індіян. Наза­
гал новітні спостереження 
свідчать^про зріст смертносте 
серед індіян від пістряка. 
Одначе, треба ствердити ста­
ле знижування смертносте 
серед індіян на протязі ос­
танніх десята років з поліп­
шенням лікарської опіки й 
добробуту. 

Трахома — хронічне запа­
лення очей, знане в Єгипні, 
Азії, деяких країнах Европн 
й в Україні — була дуже 
поширеною серед індіян 25 
років тому. Завдяки запобіж­
ним заходам і успішному лі­
куванню, вона зустрі чається 
тепер рідко. 

Засадою лікарської опіки 

згубні наслідки Гадяцького 
договору. В. .недавніх десяти­
літтях — політик ЗахідньрІ 
України, Володимир Бачив/ 
ський, після, своїх марних 
СПроб ДОГОВОРИТИСЯ 3 ГГОЛЯКВ; 
мн, кінчив життя еамогуД* 
ством у Львові 1922 року. 

Цікава бу^а-' відповідь по­
ляків на реферат п. Шална 
і на уваги українських .учас­
ників дискусії. Промовляли 
професори -польського уні­
верситету в Лондоні: пп, Па-
шкевич, Сая^авіч, Жулто*-
ськнй і Всльпорський. Всі во­
ни підкреслювали вагу дис­
кусії між українцями і по­
ляками. Одпя,Лз поляків ви­
словився, що> ^Польща кож­
ного разу, -коли не вміла, до­
говоритися в «Лшулому з ук­
раїнцями, т«м .самим забива­
ла цвяхи у .власну домови­
ну . . . Поляки говорили про 
„братній український народ", 

Відомо, що польська опінія 
стоїть і досі* під впливом 
фальшяво-пітріотичннх' ро­
манів Сснкевіча. Цю опінію, 
що негус українство взагалі, 
може переломите тільки 
польська наука. Тому бажа­
ємо, щоб з українського боку 
було більпн?-спроб' наукової 
дискусії на пол'ьсько-україн-
ські теми. Правда про своїх 
сусідів потрібна і нам і по­
лякам. *»>••. 

Q. Н. 

Перегляд даних виявляє для управнених індіян, чле­

нів племен, якими на основі 
договорів Лгікусться уряд 
ЗДА, є безкошновне лікуван­
ня. Федеральний уряд мо­
рально зобов'язаний забезпе­
чити їм повну" медичну допо­
могу від народження і до 
смерте. Z 

Біла жінка' індіяянна, та 
їхні діти також мають право 
користуватись' - U безкоштов­
ної лікарської; 5 шпитальної 
опіки. Однак індіанка — жін; 
ка білого та їхні діти не ма­
ють цього Орава, якщо не 
живуть в резервації або не с 
членами племенн. 

Видатки на' охорону здо­
ров'я стоять даГ другому міс­
ці по шкільництві. 

Перші початки, організова­
ної охорони 'здоров'я індіян 
датуються від 1832 року, —-
від часів, коли медичний кор­
пус армії подавав \ц лікар­
ську допомогу. За цивільної 
влади, перший шпиталь для 
індіян утворено між 1880 і 
1890 роками. В 1924 р. аор? 
ганізовано окремий Відділ 
охорони здотюв”я при Бюрі 
Для індіанських" справ. Цей 

(Закінчення яв стор, 4-тіяІ 
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СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 20-го ТРАВНЯ 1954. 

ВДНТЄИФІКАЦШ АМЕРИКАНСЬКИХ 
ФАРМ 

Сьогодні. едв^е Ц відсоток 
* и є р R.K а нсмшх фари мають 
електрику, і Ц,ЄЛ відсоток' весь 
час зростав. -Двадцять років 
тону електрику ішли приблизно 
U відсотків фавм. 

Важливий фактором цього 
поступового удосконалення фар-
мерськоро побуту були провін­
ц і ю ! електричні кооперативи, 
більшість яких розвинулась 
після 1Q3S року., коли актом 
Конгресу була створена Елект-
рнфікацЦіва 'Адміністрація, за 
галько звана під Ім'ям PEA. Ця 
адміністрація давала довготер­
мінові та ннзцкрпроцентові по­
зички таким організаціям, що 
мали намір забезпечити елект­
рифікацію та 'обслугою амери­
канські фарми. Крім того вили­
вались короткекфиінові позич­
ка на видатки, пов'язані з про­
веденням електрики, удоскона­
ленням ' водОТягів тощо по 
формах. * 

Основна мета дмльности PEA 
була 1) зміцнити національну 
економіку в період депресії 
тридцятих років і 2) заохотити 
електричні компанії до забезпе­
чення електрикою віддалених 
районів і Америкнн. 

ініціатори організації PEA 
сподівались пожвавлення робо­
та комерційних/ компаній. На-
томісць, майже" всії заяви про 
надання позичок'для електри­
фікації фарм подані були від 
фармерськнх корператнвів, що 
відразу були зорганізовані по 
всів Америці Загалом на листі 
організації, яким'було видано 

позички, с 1,079 організацій. З 
них 985 — фармерські коопера­
тиви, 69 — стейтоці та міські 
адміністрації І тільки 25 при­
ватних компаній. Безінтересов-
ність 1 малий відсоток з пози­
чок, якими забезпечували елек­
тричні кооперативи своїх спо­
живачів, творили сальну конку­
ренцію приватним компаніям і 
часто примушували їх знижу­
вати ціни. 

PEA бере тільки 2 відсотки з 
позичок і від 1944 року термін 
сплати боргу буя збільшений З 
25 років До 35 років. Здебіль­
шого майже всі фармерн спла­
тили свій борг навіть в корот­
ший термін. . 

Щороку PEA мусять давати 
звіти про число фарм, що ' Ще 
досі не мають електрики. З тих 
звітів видно, що в червні' 1953 
року було 4,888.460 фарм ЦІЛ­
КОМ забезпечених електрикою. 
Але залишається ще не елект­
рифікованими 493,674 фарми. 
Трохи більше ніж половина 
електрифікованих фарм (2,631,-
647) обслуговується місцевими 
електровнями, що їх фінансує 
PEA. Решту здебільшого обслу 
говують приватні компанії, а 
ще деякі — різні громадські та 
стейтові адміністрації. 

Керівництво PEA вживає всіх 
можливих заходів, щоб провес­
ти електрику до всіх без винят­
ку американських фарм і тим у-
досконалити і підняти рівень 
сільського господарства в цілій 
країні. 

Загальна Рада. 

ПЕРЕД ЗУСТРІЧЧЮ УКРАЇНСЬКИХ 
МИСТЦІВ У ТОРОНТІ 

УВАГА! ;" -ПАССЕИК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Драматичний гурток Філії ОДУМ, разом з хором і 
Хшя T T t i A o m . n V c T t n . t T / i . KMlS T T t . n n H o n L ' n U ИВ Y T a / » O t t W *0 ім. Лисенка,. Української Прав. Церкви в Пасейку 

,. І становлять 
Історичну дрмрг на 5 дій, з боротьби українського народу 

* за. часів Богдана Хмельницького. 

„СТЕПОВИЙ ГІСТЬ" 
В НЕДІЛЮ, 23™ ТРАВНЯ 1954 Р. 

' ' о 5-ІЙ год. вечора. 
8 ЗАЛІ1 УкР. ПРАВОСЛ. ЦЕРКВИ, 47 Говп Е«дао, 

"” Пвсоейк, II. Дж. 
Мистецький керівник Святослав БІтнер. 

УПАГДІ ПАССЕИК, КЛІФТОН, УВАГА1 
Ш РМІ мШАТЕРЗон ft околицяі* •р**і ™ 

ОДВУ ч ^ ООЧСУ при співучастн місцевих 
організацій 

запрошує все Українське Громадянство на 

ЮВІЛЕЙ 25-РІЧЧЯ ОУН 

СВЯТО”ГЕРОЇВ 
що відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 23-го ТРАВНЯ 1954 Р. 
•ді >\і • о- год. 4-1*. пополудні. 

^ Ш К І Л Ь Н І Й А В Д И Т О Р І Ї 
>-», ори Ш Президент в^*я..Пя«ееЛк |<Н. &*рш. 
>-.п*:-у "г"- • н програму входять 
1 Мистецькі,виступи поодиноких Організацій: сольо-співн. 

Хор УТІКА, скрипкове сольо, деклямації та інше. 
• BWyn за добровільними даткамм. 

Ввесь дохід 'Нразивченнй на бувших політв'язнів в Епропі. 
” •• Д і л о в и й К о м і т е т . 

УКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ Д Ш 
216-218 Grand Street, Brooklyn, N. Y. 

Wi —I— влаштовує 

В НЕДІЙЮ, 23-го ТРАВНЯ 1964 P. 

ДЕНЬ МАТЕРІ 
щоби віддати ігішану та подяку " " І " " ^ " 3 " h " ' 
жените працю Та піклування нами на протязі цілого року. 

Тог^яТднн Український Національний Дім влаштовує 

Б Е Н К Е Т 
лля українських матерей точно о 4-ІЙ год. пополудні. 

ПоЧ&енкеві буд> висвітліннй кольоровий - репортажняй 
ї ь д ь З Т а якому побачите „СОЮЗІВКУ". новопридбану ва-
наційну Оселк/та Захист для старших віком членів УНС. 

Ми пенні/ « о не найдеться між нами нікого, Щоби-М 
Осотів їіпануУітТсвок) дружину ч Т рідну матір в цей авяи-
кий Ь л я т П $ н ь . та віримо, що кожний вже заздалегідь за-
мОвитГдля ЗвоЬс дорогих місце на бенкет в честь матері 
^ г Г т т л в н я д т Г в Укр. Нац. Домі в Вруклині. Замовляй-
^ Й я е ї ї Т ^ а ї ї д а т е л я дому? щоби знати скільки пригото-
вяти п ^ « & , т Г ^ З а загальне вдоволення та приємну за-
баву ручвть —, _ ___і 

Управа Українського Національного Дому в Бруклню-

У нас часами иедоцінюеться 
ромі мистецтва в боротьбі за ви­
зволення. Мистецтво в сучасній 
Зобі стало великою зброєю і на 

рнкладі хоч би большевиків 
Можна бачити скільки при його 
допомозі можна зробити. Укра­
їнські мнетці на Рідних Зем­
лях знають про силу, що П вовн 
а своїх руках мають і тому са­
ме ин є свідками частих пові­
домлень про большоанцькі на-
гінкн на того, чи Іншого укра­
їнського мнетця, який помнмо 
всієї суворостн большевицької 
цензури вміє надхвутН свої 
твори українським духом', укра-
їнськким змістом так, ЩО вони 
стають дійсною „націоналістич­
ною загрозою'' для імперіяліс-
тнчноГ Росії. 

На еміграції українські мист-
ці працюють наполегливо, не 
зважаючи на дійсно неспрнят 
лцві обставини. Не зважаючи 
на ті обставини, появляються 
все таки нові книги, нові твори 
мистецтва, які завжди і всюди 
є висловом волі українського 
народу до вільного, чоловіко-
подібного життя. 

Тому саме Перша Зустріч У-
краінських Мнстців Америки й 
Канади з громадянством, що 
запляврвана на дні 3, 4, і 5, 
липня ц. р .в Торонті викликала 
велике з а ц і к а в ле н'ня серед 
найшнршнх кіл-нашої громади. 
Це ж дійсно уперше на цьому 
континенті мають з' І х а т и с я 
творці вільної української куль­
тура, з а м а ц і ф естуватн свою 
єдність із непокореною і не­
зламною Батьківщиною і пока­
зати ту' всю свою творчу силу, 
свої творчі спроможності. 

Одним Із голосів, Що вислов­
лює погляди широких верств 
нашої громади, є лист ве/гера. 
на українських визвольних 

змагань, літуна української по­
вітряної фдьоти М. Марка, п-
кий у свойому щирому листі до 
Комітету Зустрічі пише: „я ста­
ратимусь зробити все, щоб Ст. 
Кетерінс був гідно заступлений 
на тому дуже важливому І не­
бувалому ще в Канаді конгресі 
української культури. Коли чи­
таю імена членів комітету для 
підготови зустрічі, я особисто 
певний, за щасливе П переве­
дення і за певний успіх!" 

Програма Зустрічі, розплано­
вана на три дні (які є вільни­
ми від праці), а яка передба­
чає малярську виставку в То-
ронтонській Apr Галлері. де ще 
дотепер ніколи українські мнет­
ці не мали нагоди вставляти 
своїх творів, великий концерт 
на площі ВсеканадійськоІ Ви­
стави, яка прегарно положена 
над озером, в тіні прекрасних 
дерев, із усім модерним внвіну-
ванням для концертів, теат­
ральна виставка нюйоркського 
театру корифея української сце-, 
ин Поснфа Гірняка, публічна 
сесія мнстців із наміченими ре­
фератами проф. Ю. Шереха. 
проф. Д. Горняткевича, д-р В. 
Витвицького, проф. Л. Ревуць-
кого і ред. І .Кедрина, а вкінці 
репрезентативне прийняття в 
залях одинокого того роду на 
канадійській землі королівсько­
го палацу Каса Лона —- все це 
запевняє учасникам зустрічі 
дійсно небувалу нагоду пере­
вести незабутні години серед 
передових творців української 
культури. 

Коли тисячна громада збе­
реться в тих днях у Торонті, го­
лос вільного українського мис­
тецтва пролунає широко по ці­
лому сніті. А до голосу мистец­
тва світ уважливо прислуха­
ється. Л. 

Палац Каса Лома в Торонто, в якому українські мистці 
прийматимуть громадянство. 

Всі П виступи відбуваються 
прн участі симфонічної оркест­
ри, під проводом знаменитих 
маестро п. п. Белярді і Сержі. 
У програмі виступів співачки 
— твори відомих майстрів ка-
нернрі музики, композиторів-
клясиків. уривки з опер, мо­
дерні співи та іскристий фол-
кльор П народу. 

Пані Ія Мацюк добре знана 
уже серед музичних кіл Бра­
зилії з успішних П виступів у 
Ріо де Жанейро — в муніци­
пальному театрі та в націо­
нальному радіо, в Сан Паалі 
— теж в муніципальному те­
атрі та в радіо ..Культура", а 
також в Кампінасі, в естадах 
Парана. Санта Катаріна та 
Ріо Гранде. 

УКП 
<> : 

(Закінчення зі crop. 2) 
почувала себе досить прикро ,,націонал-у х н л ь mucin" вн-
в обличчі вимог УКП, бо ос­
новна вимога — створити ок­
рему українську секцію в Ко­
мінтерні — „старшим боль-
шевпкам" видавалася цілком 
слушною, логічною, отже од-
верто заперечити не було 
ґрунту. А в той же час — 
большевицькни центр почу­
вав себе спадкоємцем крем­
лівських попередннків-царів, 
„собірателей і покорітслей" 
усіх „окраїн", „тащітслей і 
не пущатедей" — отже як 
же кожна було цих ,,ітціо-
нал-інтелігентів." (так нали­
вали большевики укапістів), 
„вчорашніх петлюрівців" по­
ставити вище від випробува 

а=а=вамеязеГ| 

УВАГА!" їіассейк, Н. Дж., і Околиці! 
ХОР Ш. ЛЙСЕНКА І дрАМАтитаии клюв 

*при УКР. ПРАВ. ЦЕРКВІ 
” ” влаштовує 

В СУБОТУ, 22-го ТРАВНЯ 1954 Р. 
(May 22, 1954) 

в ЦЕРКОВНІЙ АВДИТОРП 
42 Hope Avenue, Passaic, N. J. 

ВЕЛИКИЙ В Е С Н Я Н И Й 

ІЙр Б А Л Ь 5 Ш 
До танців приграватиме оркестра п. И. СНІГУРА. 

Початок о годині 8-ІЙ вечором. 
За добру забаву ручить — К о м і т е т 

і. | | ц І І_ІІ_ІІ -И-ІІ -ШІ-ІІ -Ш-Ж-ДІ' 

noV льоканської 'КП<в)У?і},5^! 
Ще чого доброго від партій­
ної самостійності! вовн пере­
йдуть до державної самостій­
ності!, до відірвання УССР. 

І президія Комінтерну кру-
тила-вертіла, відсилала „по­
розумітися з КП(б)У", а тим 
часом ГПУ в Україні „зби­
рало матеріяли" на укапістів 
і провадило арешти. Коли 
„матеріялів" уже було до­
сить, а значна частина ука­
пістів сиділа в підвалах ГПУ 
як „автокефалістн" і „петлю­
рівські бандити", тоді Москва 
— це вже було 1924 року — 
пред'явила УКП ультиматум: 
самозлікяідуватиса. Можуть, 
мовляв, бувші укапісти всту­
пати в КП(б)У, але на за­
гальних підставах, без зара­
хування стажу. 

Пізніше всі укапісти були 
зліквідовані — так ті, що пі­
шли в КП(б)У, як і ті, що 
до неї не пішли. Вже в 30-х 
роках ні про Авдіснка, ні про 
Драгомирецького, Фідровсь-
кого та інших видатніших 
укапістів не було жадної чут­
ки. Так само були зліквідо­
вані всі ті колишні „бороть-
бісти" і „незалежники", що 
свого часу влилися в КП 
(б)У. Доля їх і взагалі всіх 

разно свідчить, що Москва 
ніколи не респектувала — 
принаймні щодо України — 
тотожніх соціальних і соці-
яльно-політичних постулятів, 
якщо з ними пов'язувалась 
вимога фактичної, а не папе­
рової самостійности. Ці по­
стуляти були і с в руках 
Москви лише зручним при­
криттям, „братолюбною" мас­
кою, щоб затримати Україну 
в орбіті свого впливу і пану-
вання. Це слід добре усвідо­
мити і запам'ятати. Бо так 
робитиме не лише червона 
Москва, а й біла і всяка 
інша. 

Б. Снвенко 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

В Німеччині 

Читайте ушщяШЛЛЯ 
в газети, бо чмеп 

ваде до просвіти, а просвіта 
— це ежла! 

ПГЛЦИ СТАГІГХ УКРАЇНЦІВ 
У ФАРЕЛІ 

У м. Фарель (Німеччина) 
проживай невелике число ста­
рих українців віком між 60 і 80 
років. Хоч здоров'я їх погане, 
проте їх праця с плідною. Крім 
сходин, національних свят, ре­
фератів та наукових відчитів. 
тут відбуваються також різно­
го родз' імпрези. 

На мистецькій виставці, що 
Сула влаштована 13 грудня м. 
р. в таборі для старих, україн­
ських відділ домінував над 
експонатами Інших народів. На 
мистецькій виставці в Ольден-
бурзі українські вишивки фа-
рельськнх старих українців ви­
кликали навіть подив. 

25 грудня 1953 р. відсвятко-
ваио 700-річчя коронації ко­
роля Данила. З ціг.І нагоди о. 
декан Москалик відправив мо-
л£бен і виголосив гарну промо­
ву. В програму свята ввійшли 
два реферати: о. дек. Москали­
ка та голови української гру­
пи п. Ізндора Юськевича та 
дуети пп .Віктора і Олени Я-
ворських. 

У ФарелІ. 21 березня ц. p., 
відбулась теж академія в честь 
Тараса Шевченка, на яку крім 
українців прибули представни­
ця управи табору п-1 Вурґ-
гарт, як також польські, литов­
ські, латвійські, російські та ін­
ші гості. Вступне слово та ре­
ферат виголосив п. 1. Юське-
внч, а вірші про дек ля му вали 
п-1 Юліяна Юськевнч („Іван 
Підкова") та п. Дмитро Щер­
бань („Розрита могила"). і . , , _ . „ _ „ . „ . » „ 

В дальшій частині свята ви-1 *\Дия. U . .Ци>.. 
копано хорові репродукції: „За 

-повіт",- , Д у м и мої", „ЧуЄш, бра 

• Сепзаціою японських кіно­
театрів с останній американсь­
кий фільм про експерименталь­
ний вибух водневої бомби в 
1952 рооці. Ні один фільм не 
стягнув стільки публіки до кі­
нотеатрів, як цей. Японці в 
глибокій мовчанці оглядають 

українську*Літератури*, 

Ню Порк. — 3 Літературно-
Миетецького Клюбу повідомля­
ють, що в найближчу п'ятни­
цю. 21-го травня, проф. Д. Гор -̂
няткевич виголосить доповідь 
про ..Сумне І веселе В ЖИТТІ 
мистецької братії Краківської 
Академії в pp. 1918 — 1930. До­
повідь доповнить п. С. Литви-
ненко. Початок о год. 8-й 
чорі. 

фільм, що живо нагадує їй 
трагічну в Історії Японії подію 

скинення перших атомовях 
бомб на Прошіму й Нагасакі в 
1945 р. і недавнє попечений 
японських рибалок радіоак­
тивним попелом в дні 1 березня 
ц. р. 

IIІ О Л Н А КУЛЬТУРНА 
Л Ю Д И Н А НЕ МОЖИ 
ОВІЯТИСЬ БЕЗ РІДНОГО 

ЩОДЕННИКА 

гцмну „Ще не вмерла Україна" 
закінчено це гарне свято. 

УКРАЇНСЬКИЙ ВІДДІЛ У 
РАДІО „ВИЗВОЛЕННЯ" 

З першим квітня ц. р. при­
ступив до праці український 
відділ радіо „Визволення". З 
американського боку очолив 
відділ п. И. Діз , українським 
керманичем с п. Микола Ко­
вальський 3 Парижі. Покищо п 
українському відділі працю­
ють три редактори й одна сте­
нотипістка. Це с: ред. Юрій 
Таркович, що з уваги на знан­
ня англійської мови виконує 
обов'язки помічника п. Діза. І 
ред. Микола Ковальський, кер­
манич відділу й редактор, д-р 
Ростислав Єнднк — редактор. І 
П. Олена ІОрченко працюс як І 
машнністка, а згодом перейме 
обов'язки дикторки. Незаба­
ром маг. прибути до відділу п. І 
Микола Степаненко. Радієві! 
авдиції почалися з початком 
травня\ 

Український відділ прн ра-; 
діо ,,Визволення", створений на 
підставі домовлення п. Миколи М 
Лівицького з європейським ке- і 
рівництвом AkBB на базі т. зв. 
„конкретної роботи" без устій­
нення будьякоЛ політичної плят-' 
форми. і 

Від 1 травня редакційний 
персонал мас збільшитися на 
11 осіб редакторського складу, 
і тут намічують кандидатури 
Дубропськрго, Гриценка, Голін­
на. Діберта, Ортинського. Кото-
вича. а то ft Пеленського та 
Доленка. 

=5Е= =ssae Е£Е ?зт 
У В А Г А ! 

ВИЙШЛИ В СВІТ ЦІЛІСТЮ: 

„ЛИСТИ до БРАТІВ ХЛІБОРОБІВ" 
ВЯЧЕСЛАВА ЛИПИІІСЬКОГО 

(Одинока державницька лектура). 
Замовлення з money order або чеком: 

BULAVA PUBLISHING CORP. 
423 East 9th Street, New York 9, N. Y. 

1ЦНА: KB. в обгортці S3."5. в оправі (4.60 
КНИГАРНЯМ І КОЛЬПОРТЕРАМ ЗНИЖКА. 

= « £ 

ZXIXXXXXTTTXrXXTXXTXXXXXriXXXXZXXriXXXKIIXIXJf; 

Українське Спортове Товариство „Стріла" 
Т Р Е Н Т О Н , Н . Д Ж М 

маг шану запросити Українське Громадянство на 

ВЕСНЯНИЙ СПОРТОВИЙ ТУРНІР 
за чашу українського щоденника „Америка", 

який відбудеться 

в неділю, 30-го травня 1954 р. 
в ЧЕРЧ1 біли ТРЕНТОНУ, Н. ДЖ. 

В турнірі копаного м'яча й відбиваики бритимуть участь ь 
слідуючі спортові товариства: „У.С.К." — Ню Порк, 
„СІЧ" — Елізпбет, Н. Дж., „ТРИЗУБ" — Филадедфія, На,, 

І „СТРІЛА" — Тронтон, Н. Дж. 
По турнірі відбудетьсн 

В Бразилії 

ПІКШЕ З ТАНЦЯМИ 
і смачним буфетом. 

Початок о год. 10-тій рано. Вступ $1.00 
ЧЕРЧЕ лежить при дорозі ч. 537 у віддалі 16 миль від 

Freehold, N. ] . , і і миля від Hornestown, N. J. (перехрестя 
доріг ч. 537 1 539 — світляний сигнал). 

« L 4 , 4 » O 0 , ! * c »ік Газета" 
j І Павло, поігістіп сві те мій" І „Реве та стогне", п ід , 

орудою п. Віктора Тверського ш°і відомої enj 
колишні співаки київської сце- »' ; і п : ! 

нн. Віктор 1 Олена Яворські 
бездоганно виконали дуети: 
„На Шевченка". „Скажи мені 
правду" і молитву „Ой Ти. Бо­
же милосердний". Відспіванням 

&ті*Н9Є41Н*ШИІН*&*НШ*Ш&1*И*£1*М*і*'4 

УВАГА! НЮАРК, Н. ДЖ. УВАГА! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ 

Вознесений Господнього в Нюарку, Н. Дж., 
влаштовус 

В НЕДІЛЮ, 23-го ТРАВНЯ 1954 Р. 
(MAY 23rd, 1954) 

ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
У ВЛАСНОМУ ПАРКУ, 675 South 19th St., Newark, N. J. 
Першорядний Буфет! Добра Оркестра! 

Початок о годині 2-ій пополудні. 
Всіх радо вітатиме — К о м і т е т . 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО 
їй. ШЕВЧЕНКА 

в Ню Норку, 302-304, 13 вулиця 
Вест, 

купить такі книжки до свосі 
бібліотеки: 

ІО. Японський: 1) Майстер ко­
рабля, 2) Оповідання з морсько­
го тематикою як напр. Корабель 
Колумба, Порт та Ін. — Твори 
таких поетів: Д. •альпійського, 
Івана Крушельннцького, Мико­
ли Хвильового (Молодість, В 
електричний вік), М. Свменка, 
Гео Шкурупія, Миколи Вороно­
го, Марка Вороного, Еллана 
Блакитного, О. Теліги, Ю. Липи, 
Д. Загула, Я. Савченка, О. Слі-
саренка. О. Луцького. 

Увага! Вунсакет, Р. Ай., і Околии,я! Увагам <• 
ТОВАРИСТВО ЧОЛОВІЧИЙ ХОР \ 

БАНДУРА 

т у на 
пані Л 

Мацюк, що пеЬебувалп на ГОС­
ТИННИХ виступ LX у Сан Павлі. 

нагоди 400-/ ітнього ювілею 
існування цього міста. Крім 
світлини, лгпданнй часопис 
подив також докладну рецен­
зію про виступи української 
співачки з Куритнбн. 

„А Газета" пише: „Серед 
складу співаків добірної пле­
яди в нашому радіо, магмо 
приємність гостити українську 
співачку — пані Ію Мацюк. 

>Г1ХХХХІХХ1ХХХХХХХХХХХХХХХДХХХХ1Х*»»»ттТїТТІ 
ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕМОКРАТИЧНО! 

,..модо^«і;:фуіІ9;о>і^>аіііц.|іор«аг -• 
влаштовуй 

КОНЦЕРТ - ЗАБАВУ 
що відбудеться 

В СУБОТУ, 22-™ ТРАВНЯ 1954 Р. 
| в домівці ОДУМ (35 East 2nd St., cor. 2nd Avenue). 
^ Широка програма за участю М. Понеділка. 
(5 після концерту 3AFABA під музику власної Одуміпської 
g оркігтри. 
> Акомпаніюс проф. Ігор Соиевнцький. Початок о 8-ІЙ год. веч. 
^ Щиро запрошуємо молодь та старше Громадянство. 
(1 У п р а в а . 

влаштовус 

pĴ -̂ г̂̂ M -̂̂ -̂Д -̂ДЦ -̂JЦ -̂̂ -̂зЦ -̂̂ Ĵ̂  

В Е Л И К У В Е С Н Я Н У 
ЗАБАВУ 

В НЕДІЛЮ, 23-го ТРАВНЯ 1954 Р. 
(MAY 23, 1954) 

В ПРАВОСЛАВНІЇ! ПАРАФІЯЛЬНІЙ ЗАЛІ 
при ?4 Harris Avenue, Woonsocket, R. I. 

Оркестре КАЗАНОВСЬКОГО буде пригравати 
до танців. — Смачний буфет. 

Дохід із цієї забави призначений на викінчення 
малювання Української Православної Церкви 

св. Михаїла. 
Цим запрошується всіх місцевих і дооколичннх 

Громадян і Знайомих до численної участи. 
К о м і т е т . 

УВАГА! ІПІКАҐО, ІЛЛ.! УВАГА!! 
Організація Державного Відродження України (О.Д.В.У.) 

— і 
Організація Оборони Чотирьох Свобід України (О.О.Ч.С.У.) 

п р и ОРГАНІЗОВАШИ УЧАСТИ УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЯ 
в л а ш т о в у ю т ь 

25-РІЧЧЯ 
ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ 

НАЦІОНАЛІСТІВ (О.У.Н.) 
ДНЯ 23-го ТРАВНЯ 1954 РОНУ, В НЕДІЛЮ -

година 3-та пополудні. 

АВДИТОРІЯ ШОПЕН ШКОЛИ на Райс і Вестерн. 
В ПРОГРАМІ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ: 

ЕМІЛІЯ ПЛЕШКЕВИЧ відома солістка, ОСИП СТЕЦУРА, баритон з Ню 
Иорку, проф. В. ШУТЬ фортепіяновнй супровід, Ррд. БОГДАН КРАВЦІВ з 
Филаделфії і стрілецький поет ОЛЕСЬ БАБІЯ — у ч а с н и к 1-го Конгресу) 

Українських Націоналістів у Відні 1929-го року. 
Громадяни; Прнходіть на Срібний Ювілей Організації, що протягом 25-літ­
нього існування не схиляла вниз прапора а кувала українську націю в моноліт 
та силу для боротьби за Україну! До участи запрошус Вас 

Громадський Комітет Українських 
Організацій! 

\штшшішітшштят і, .' І . . І. IV7 ^ і lv -, lv , К\'.' | \ І%\ІЬ, і, 

13-го ЧЕРВНЯ ц.р. на площі БАВНД БРУН, Н. ДЖ., відбудеться 
ІПУ-ІНГ”УТ'ІГ”І'Г'Ф'^І 

НЮ ИОРКУ І МЕТРОПОЛГГАЛЬНОЇ ОКРУГИ 
для вшанування 25-РІЧЧЯ ГЕРОЇЧНОЇ ВИЗВОЛЬНОЇ БОРОТЬБИ ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ. 

м Все українське Громадянство складе поклін пам'яті поляглпх революпДонерів-бійців за волю України та вшанує тих, що сьогодні на Рідних Землях стоять у нерівній боротьбі з московським окупантом і 

: г З ^ ж г г ж Е Г — ХАЙ НІКОГО НЕ ЗАБРАКНЕ В ЦІЙ ВЕЛИКІЙ МАНІФЕСТАЦІЇ! Д̂ ИПКОМ.™ 
. 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, ,20-го ТРАВНЯ 1954. Ч. Об. 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male 

ПОТРІБНО 2 мтжч. до прода­
жі, знаної на цілий світ "Elect-
rolux" машини до килимів, якої 
•є треба випорожнювати. Ко­
не sue авто. В справі умови те­
лефонувати до Mr. Stenger, 

PlainBcld 40080 (N.J.) 

SINK MAN — першокласний 
з повним досвідом фахівець — 
заряд над продукцією комплет-
ного виробу Formica tops. 

NATIONAL VANITY CO. 
Michigan Ave., off Route 22 

KiMiilworth, N. |. 
UNinionville 2-3617 

• П Р А Ц Я • 
HELP WANTED—FEMALE 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Досвідчені на Lingerie for zig-
aag — top stitch — pinker — star­

rer or Lace Runner. 
Добра платня, стала праця. 

Голоситись 
DELMONTE LINGERIE 

4145 Morris St.. lersey City N.J. 
or call HEnderson 5-0826 

Р О З Ш У К И 
Дмитро Кочерга пошукує свого 
сина ІВАНА КОЧЕРГА, років 
28, який до 1945 р. перебував в 
Німеччині, в Берліні. Хто звав 
ба дещо про нього, прошу пода­
те вістку на адресу: 

DMYTRO KOCHERHA 
520 Е. 11 St., New York 9. N. Y. 

I;.SA. 

ЗАКЛИК 

АННА СЛАВУТА пошукує сво-
ю сестру Варварку ГОЛОД-
НЮК з дому, зі села Стриівка, 
пов. Збараж. Одружена за Пет­
ром Кріль. Перед першою вій­
ною мешкала в Нюарку, Н. Дж. 
Хто знав би про них або вона 
сама, прошу зголоситися на ад­
ресу: KOZMA SLAVUTA, Р. О. 
Fisher Branch, Manitoba, Canada. 

НА ПРОДАЖ 

НОВА КАНАПА 
І КРІСЛО 

дгіпопо продасться. Оглядати 
щодня до 13-ої І від 7-ої вечора. 

137 W. — 100th STREET 
NEW YORK CITY 

Apt 3W 
МАШИНКА НА ПРОДАЖ 

REMINGTON PORTABLE 
(столова) 50 доларів. 

Адреса: 
A. BILETZKY 

213 Jacoby Street 
Norristown, Pa. 

ВСТУПАЙТЕ П ЧЛЕНВ 
УЬиОЮЗУ! 

до б. учениць і учнів серед­
ніх шкіл Перемінили та ДО 

всіх колишніх жителів 
черемиської землі. 

З'ізд б. викладачів, учениць 
і учнів черемиських середніх 
шкіл, який відбувся в Ню Нор­
ку 4-го липня 1953 р , вирішив 
приготовити видання Альмана­
ха, присвяченого Перемиській 
Землі і Перемишлеві. ЯК укра­
їнському історичному, культур­
ному і політичному центрові. 
Організаційний Комітет в по­
розумінні з іншими учасника­
ми з'їзду перетворився у Ви­
давничий Комітет для справ 
Альманаха ,,Ураїнеькнп Пере­
мишль". 

Видавничий Комітет вирішив, 
ЩО заплямований Альманах 
мав би включати в собі істо­
рично - документарні матеріа­
ли про місто Перемишль та 
про перемиську землю, про їх 
відвічно український характер, 
то про їх ролю. як найбільш 
на захід внеунсного українсь­
кого культурного і політичного 
осередку в давньому минулому 
і в новіших часах, аж до на­
шої доби включно. Сюди увій­
шли б також дані про розви­
ток культурного і громидськко-
гро життя Перемишля, а зокре­
ма про научні і виховні заве­
дення. 

Видавничий Комітет уважає, 
що поскільки український нарід 
ніколи не резигнувап і не ре-
зигнус з його західніх окраїн, 
наш Альманах може у відпо­
відний час стати причинком для 
майбутньої документації прав 
українського народу до тих зе­
мель. 

Редакційна Колегія, яки під СПІШИТИ появу Альманаха. Спя-

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ГЗДИ 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHN1EW1CZ, директор 
M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave., блпз. 10th St 
NEW YORK CITY 

головством проф. Б. Загайксви-
ча творить одну частину Ви­
давничого Комітету, впевнилась 
вже у співпраці в нашому 
Альманасі слідуючих авторів: 
проф. М. Андрусяка, інж. А. 
Артимовнча, о. проф. П. Голнн-
ського, д-ра Б. Гук*. Д-Р* с -
Дмоховського, проф. Б. Загай-
кевича. ред. Е. Знблікевнча, 
A. Кігічака, Р. Колодія, проф. 
B. Кубійовича, Б. Кравцева, І. 
Красника п-і О. Кузьмович, А. 
Курдидика, проф. Я. Пастср-
нака, д-ра М. Прокопа, п-і І. 
Савнцької, І. Смолія. Е. Стахо-
ва, проф. М. Терлецького, інж. 
М. Трембіцьккого, д-ра Т. Шку­
рата та переговорює іще з 
дальшими авторами. 

Альманах „Український Пе­
ремишль" є подуманий, як кни­
га формату великої вісімки, 
на не менше як 300 сторін дру­
ку (без ілюстраційкої частини) 
в тиражі 1,500 примірників. Ко­
шти видання розраховується 
на 3,000 ам. доляоів. 

Видавничий Комітет зверта­
ється цісю дорогою до всіх 
б. мешканців Перемиської зем­
лі і до українського громадян­
ства і просить: 

1.) Вступити як найскорше 
з нами у зв'язок та подати нам 
Ваші думки в питанні Альма­
наха „ У к р а ї н с ь к и й Пе­
ремишль". Зокрема проситься 
подавати сугестії, що відно­
сяться до його документаційно-
історнчної частини і то зарівно 
якщо, йдеться про матеріали 
як і про евентуальних додат­
кових авторів. 

Тому проситься слати доку­
менти до історії перемиських 
шкіл та культурних І громад­
ських установ, знімки, випад­
ки, відзнака, документарні спо­
мини тощо. 

Всі матеріялн по використан­
ні будуть повернені Адреса ре­
дакційної колегії: 

Prof. В. Zahaykewycz 
624 Walnut SL, Roscik, N. J. 
2.) Задекларувати суму на 

видання Альманаха, зазначую-
чи, чи висилаєте П негайно, чи 
в короткому часі, в цілості чи 
частинно. Дотеперішні видатки 
Видавничого Комітету уже те­
пер вимагають певних фінан­
сів, хоча вся праця виконуєть­
ся безплатно і гонорувати стат­
ті будетьсл ляше у виїмко­
вих випадках. Тому скора 

сок жертводавців буде поміще­
ний в Альманасі. Листування у 
фінансових справах просяться 
слати на адресу: 

А. Вик 
417 Pacific Ave., Jersey City, N. J. 

3.) Організувати в місці Ва­
шого побуту в ЗДА чн Канаді 
прихильників Альманаха „Ук­
раїнський Перемишль" з поміж 
колишніх жителів перемиської 
землі, зокрема серед б. учас­
ників середніх шкіл нашого 
міста, присилати їх адреси та 
пропонувати їм включитися в 
спільну акцію для видання 
Альманаха, 

Листування проситься спря­
мовувати на адресу: 

Orcst Scmchyshyn 
452 Е. 139 SL, New York 54, N. Y. 

Виданням Альманаха „Укра­
їнський Перемишль" мав би бу­
ти частинно принайменше спла­
чений нами той довг, що його 
ми маємо у відношенні до тих 
українських земель, що на них 
ми виросли і виховувались, на 
яких похоронені наші предки 1 
рідні, а які сьогодні також фор­
мально знайшлися поза Укра­
їною. 
Видавничий Комітет для справ 

Альманаха „Український 
Перемишль": 

Ред. Знблікепнч, голова; члени: 
проф. Загайкевнч, (голова ред. 
колегії); Інж. О. Семчишии, п-І 
L Савицька, Е. Колодій, А Бук, 
д-р М. Прокоп, д-р В. Савчак, 

Б. Стахів, IL Ямняк. 

вплата датку може тільки при- громадянином. 

• Червоний Китай мас діста­
ти до кінця цього місяця від 
СССР, Румунії і Східяьої Німеч­
чини 2,500 тисяч тонн фабрич­
них машин і приладдя для вер­
чений нового шибу в басейні 
Шсшуану в західньому Китаї 

• Вальтер УльСрІхт, гене­
ральний секретар східньо - ні­
мецької комуністичної партії, 
важко захворів. Це стало відо­
мо після того, як його не було 
на велнккому прийнятті, влаш­
тованому президентом Східньої 
Німеччини, Вільгельмом Піком. 
"Прем'єр Отто Гротеволь є яа 
відпустці і його заступав Гайн-
ріх Рав. Ульбріхт Пік і Гроте­
воль — мають московський ви­
шкіл. Ульбріхт був совстським 

ІНДІЯНИ В ЗДА 
(Закінчення si crop. 2) 

відділ обіймає організацію 
лікарської амбулаторної ме­
режі, шпитальну опіку, сес-
,терські пункти й запобіжні-
гігіснічні заходи. 

А проте, Відділ охорони 
здоров'я не може вповні ви­
конувати свої завдання через 
невистачальність фондів, не­
достачу лікарсько-меднчного 
персоналу та інші причини, 
зв'язані з культурно-побуто­
вими особливостями життя 
індіян. 

Найбільшу увагу зверта­
ється тепер на: 1, поборю­
вання туберкульози, 2. зни­
ження високої смертностн 
немовлят, 3. запобіжні (про-
філяктичні) заходи та побо­
рювання заразливих хвороб 
і 4. покращання санітарних, 
'побутових умовин життя. 

Відділ охорони здоров'я 
охоплює 59 шпиталів — 52 
в континентальній частині і 
7 на Алясці, разом на 3,449 
ліжок. Поза шпиталями пра­
цює 13 осередків -охорони 
здоров'я, що подають амбу­
латорну лікарську допомогу. 
Будується три нові шпиталі 
- г два на Алясці (на 400 і 
60 ліжок) і в Тюба Сіті, Арі-
зона (на 75 ліжок) для не-
ваго резерванії 

, Треба завважити, що від-

шенство прн прийманні на 
посади в усіх закладах Бюра. 

Закінчення 
Один старий індіянин ви­

словив таку думку: „Якби 
біла людина потрактувала 
нас як дорослих, ми стали б 
зрілими мужами. Однак вона 
повелася з вами, як з дітьми, 
і тому опіка над нами с ко­
нечна". 

Дехто з білих людей заяв­
ляє, що відсталість індіян с 
ввною переважно самих ін­
діян, наслідком природного 
лінивства, недбальства і не-
хіті їх до всього нового. Ті, 
що щиро бажають відро­
дження індіян, висловлюють­
ся обережніше і здають собі 
справу, що індіяни не мо­
жуть бути залишені самі на 
себе, а погребують ще опіки 
уряду, яка не обмежувала б 
а заохочувала їх ініціативу 
для повнішого розвитку і ви­
ходу із стану байдужости до 
почування повноправного й 
вартісного члена американсь­
кої спільноти. 

(Кінець) 

BUSINESS OPPORTUNITY . ' • 

HOWARD BEACH, L. I. 
2-1 родив, доми на цілий рік. 
Відокремлені домя — всі удо-
гідвення. Ваг & Grill в окремім 
буднику. Тепер відкрито тільки 
• літі Знамените також на ці­
лий рік. Власник мусить залн-
лнти. Т. SMITH, 4 — 164th Road, 
Hamilton Beach, L. I. VI 8-9819. 

REAL ESTATE 

Bruckner • Blvd.-Waterbury Ave. 
Bronx, N. Y 

10 домів 1 1 2 родинних (досто-
совані до околиці) $16,000 й 
більше, в простірвих кімнат, за-

ADIRONOACKS, N.Y. - Schroon 
Lake. Головний будинок 24 кімн. 
2 катеджі, коминок; приміщен­
ня на 60, 300 акр. прнват. озеро, 
став до плавання, лодки, теніс, 
площа. Знижена ціна на скорий 
продаж. $36,000 за згодою. — 
МО 8-9741; weekdays 9 to 5 or 
write: M-14-A — Rm. 830. 11 W 
42nd St. New York City. 

LUNCHEONETTE — FOUNTAIN 
4-кІмн. апарт. позаду будинку. 
Наріжний склеп, нові поліпшен­
ня, добрий дохід, легко побіль­
шити — чудова нагода для по-, 
дружжа поліпшити У м о в к н и 
життя. Вибір газе*, Власник ви­
їжджає з міста — мусять йро-
дотн. 515 Orandview Ave, RJdfe-
wood, Queens. 

MISCELLANEOUS 

A L L I A N C E C L U B ; 
GALA WEEKEND SHOW ! 

• Talent NHe Every Friday • ]; 
CARMEN R10S TWO 

1 оркестри — нічні дансіиґи. і: 
78-80 SL Marks PL N. Y. C \\ і 

(8th St., and 1st Ave.) || 
, OR. 7-9765 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
•' і - • 

СТЕМООРД, КОЇШ. — Mi-
сячні збори членів В-ва св. Арх. 
Мнхаїла відд. 350 -відбудуться в 
неділю, 23-го травня, о год. 2--
попол., в залі Укр. Клюбу, 33 
Beckley Ave. Вуде, поданий звіт 
з нарад делегатів стейту-Конек-
тікат. Довгуючих членів про-
ситься вирівняти •вкладки бо в 
противнім разі будуть суспеядо-. 
вані. — В. Карнй. предс; В.. 
Влащук, кас.; д-р, в - Палідвор, 
секр. . "- '• 

Український Народний Союа, 
•хні нараховує *еа*р уже понад 
60 m e n членів,,в- Передова ваа-
родка установа амеракаисьияч 
українців, н оашеку членства 
якої не повинно оабрахнутн seat 
І Вашого Імені Bo належати до 
У. Я. Союзу/ вейчить належав* 
до нього свідомого' тв Ідейно** 

вагалу, акай творить 1 веде-
каазе громадське ашття. 

І - j 

діл охорони здоров'я не тво­
рить окремої лікарської й ля, сосн голівудська кухня', Щ 
шпитальної мережі в місцях, І лазннчки, веранда, олнв. огрі­
ле індіяни можуть корнета-' »аюиц ґараж. Підвал на поземі 

. і вулиці, легко до перероблення 
тися з існуючих медичних иі 2-ИЙ апарт. Q.I. іОяГвплатн. 
закладів. 30-річннй мортґедж. — Також 

В 1953 році на стані Бюра 5 * Ц ^ ^ н н я . 1 в і р і Л ! 
відповідні для професіоналів. 
V. MIUTELLO ТА 9-6838 

для індіанських справ було 
145 шпитальних лікарів на 
157 затверджених місць. Щоб 
обсадити всі потрібні лікар­
ські місця, треба 200 лікарів. 
Допоміжний медичний пер­
сонал виповнений здебільш а 

О С Я Г Н І Т Ь 
фінансову незалежність. 

Приступіть до цього просперу-
ючого бвзнесу. Пишіть за ін­
формація мп цін і висоти прибут­
ку цього приємного бнзнесу. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17 — Paramus. N. J. 

ORadeti 8-60O0 

Посмертна' Згадка 
СТАХ КОНЦАРь член Б-аа. св. 

Арх. Махаїла відд. 476 УНСо-
юзу в Гудсон, Н. И., помер 
по довгій недузі 12-го травна 
1954 року, проживша 67 poKJja. 
Покійний родваоа 1886 p., а 
селі Насталій, *иов. Тернопіль, 
Україна. До УНС вступив 
1841 р. Похорон. відбувся 14. 
травна з погребового заведев-
иа до церкви св. Мнхаїла, прн 
великім здвяаі народу, Чле­
нів, Краяні о, Приятелів, а від­
так на цвинтар "Гудсон СагІ 
Парк Цеметерк. Оставив дру­
жину Анну. — В. П, П.І 

Л. ,Маряк, секр. 

УКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО 
на запрошення 

Самостійного" Золотого Хреста ч. ї ї Нью Иорку 
влаштовує цикль лекцій про 

ГПСТРЯК (РАК, КАНСЕР) 
ТРАВНЯ 22 — Д-р Я. ВОСВІДКА: „Пістряк жіночих орга­

нів". 
ЧЕРВНЯ 5 — Д-р Р. ОСІНЧУК: .ЛІстряк внутрішніх орга­

нів <шлунок, легені, кишковий тракт). 
Лекції відбуватимуться в Українському Народному Домі. 

Початок о год. 6-ій попол. Вступ за добровільними датками. 

Irvington — 8-родви. дім, все сві­
жо підновлено, знамениті умо­
вний, автом. огрівання. Чистіш 
річ. дохід $2,880. Знижена Ціна 
до $23,500. Також Інший дім в 

іидіянами. Вони мають пер-І N e Д ^ а п а р т . , ^гаражів, 
! тівки тільки $3,800. Кликати ES-
sex 3-3384 

СТАРЕ ЧЕСЬКЕ ПИВО 
темне або звичайне. 

Повний час ферментації — про­
зоре, чудове на смак. Пушки 
(cans) розмір 24, $3.25. Пляшки 
(steinies) розмір 24, $2.59 І депо­
зит. Кварти (quarts) розмір 12* 
$3.59 і деп. Достана даром. 

UNDEN. N. J. 3-3225 

a handy extension phone here... 

НЕМА TO ЯК НА СОЮЗІВЦІ! 
... will save you а Ш | 
ofmnning... 

Природа, ліс і гори, — повітря, вода, простори; 
Дев'ять будинків — кожний вілля, 
Відпочинок, спорт, дозвілля — 
Наче пишна українка — ця чудова СОЮЗІВКА! 

СОЮЗШКА — ідеальне місце на вакаційний і 

S кінцево-тижневий відпочинок та культурну розва­
гу, на зустріч з приятелями, на пікніки, конвенції 
та імпрези. Приїжджайте на СОЮЗІВКУ! Замов­
ляйте завчасу місце, виповняючи та висилаючи 

1 подане внизу замовлення: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSN ESTATE, 
Kerhonkson, N. Y. 

J Прошу зарезервувати мені місце на СОЮЗІВЦІ 
' на час від 

(донь, місяць) 
! ДО 

і день, місяць) 
| для осіб дорослих І дітей. 
! На рахунок побуту на СОЮЗІВЦІ висилаю 
! чек (моні ордер) на суму $ 
і 
і „ 
І ( П І Д П И С ) 

(ЧИСЛО 1 В У Л И Ц Я ) 

місцевість, стейті 

...and it only 
costs about 2% cents a day 

• Yea, an extension 'phone by your bed. or in your kitchen or workroom, adds so 
much extra convenience . . . saves so many steps . . . so much time. And you'll be 
surprised at the low coat No waiting—you can have an extension 'phone now! 

• Why not find out how easy and inexpensive it is for you to have an extension 
telephone metalled? Simply call your local telephone business office. 

ROSEDALE, L I . — 1-родин., 7-
кімн. прикріплений з цегли дім, 
20x100, осібно гараж, модер ку­
хня, холодільник, на-пів викінч, 
підвал, газ, 2 TV антени, не­
нецькі заслони, олив, паров. о-
гріванил, 1 бл. автобус, бляз. 
Rosedale Station & Brookvillc Park. 
Ціна на скорий продажі Клика­
ти 4 to 8 Р.М. — LA 7-1874. 

НАДЗВИЧАЙНА НАГОДА — 
купна фврми, 480 акр. 200 уп-
равно! землі, земля управлюва-
ва тракторами. Обора з 106 пе­
регородами, "box Stalls- 2 "si­
los", 12 кімн. дім, лазннчка, 
центр, огрівання. Джерельна во­
да, дорога "macadam", 80 шт. 
худоби, вся машинерія. Заліпле­
но за меншу фарму, або на про­
даж за приступну ціну. З трак­
тором або без. Маємо ' великий 
ввбір молочних 1 курячих фарм. 
Тол. 2989 або пишіть: Bagnardi 
Realty, Box 18, Oneonta, N. Y. 

UNION STOVE WORKS, tec. 
ol New York 

оголошує відкриття відділу 
в New lersey. 

Union Stove & Appliances, Inc. 
491 So. Washington Avenue 

(Foster Villace) 
Bcrcrcnfldd, N. j . 

повний ВИБІР 
• Газових і електр. кухопох 
• Апаратів "Air Conditioners'* 
• Машини до прання 
• Апаратів до сушення одягу 
• Печей до огрівання водя 
• Холодільннків "Refrigerators" 
• Апаратів до миття посуди. 

TeL DUmont 5-0500 

Р І з н ТС 

N « W щітт H O N I C O M P A N Y 

s * 

FLUSHING—продаж або 
80x100, 2 будинки, один 20x30, 
один 20x20, заласна залізниця 
on Willets Point Blvd. between 
Roosevelt & Northern. Простірні 
площі на склади. 

Phone TW. 8-1061 
або пишіть N. COPPOLA, 104 -41 

49th Ave., Corona, L. I. 

CUNTON (Vk) HI — $16,500 
З каміння 100-лІтнІн дім, б кім­
нат при досконалії дорозі, га­
раж, 13 акр. 40 М.> вид. овоч, де­
рева, живоплоти, електр., чиста 
вода, 80" перчена криниця. Pvt. 
owner — wntc М-14 — Rm. 830. 
II W. 42nd St. N. Y.C. or call 
N.Y. ALgonquin 5-3900— Ext. 133 

N.J. CHestnut 5-7525 

HA ПРОДАЖ 

Р0БІТНЯ 
ПАМ'ЯТНИКІВ 

Кликати GR. 3-3830 

VOGEL'S DEPT. STORE 
65 Bond St Bklyn,N.Y. MA 5-8448 
Жіночі суконки, попі $2 до $150 
Білі для доглядачок хворих — 
великий вибір взуття звичайно 
$9 до $16 . . тепер $4. Мужеські 
черевики звичайно $15, тепер $7. 
Дитячі черевики . . $1 до S1.50 

Н ІО Д Н А КУЛЬТУРНА 
Л Ю Д И Н А НЕ МОЖЕ 
ОБІЙТИСЬ BE3 РІДНОГО 

ЩОДЕННИКА 

South Ozone Pk — 2-Fam. 
ТІЛЬКИ $9,490 

1 апарт. до зайняття, і— 10 кім­
нат, добрий дохід, всі удогід 
иення. 

Краще купно — огляньте, 
locsten Realty — LA 7-7798 

Parte)6 JamSlCy *Vrf" ( 0 W > B a 'S l C y 8 b 8 3 0 r M K l S t - J e f M T C H y * » N J 

Про багату творчість 
Богдана Ловкого 

довідаєтесь в брошурі 

ВОЛОДИМИРА ВЕЗУППСА 

БОГДАН ЛЕГШИЙ 
Ціна ТЛф 

Замовлений з належнтістю 
слати до: 

••S V О В О D А" 

'^ 

УКРАШСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
^ - . j ^ ^^т^_ Задодіть або пишіть по українські й другі 

^ І Г В І Л платівки. Висилаємо платівка по цілому 
~Ш вві І сж1т1- Пишіть щодня по український ката-

^Ч V щ J 'Of платівок. 
• * f FOREIGN RECORD EXCHANGE 

2219 West Chicago Avenue Chicago 22, Шп U.S.A. 
•±=ij 

Машинки до писання 
УКРАШСЬКІ И АНГЛІЙСЬКІ 

в подвійною азбукоіа 
(Українська І 'Америхаиська) 

НАЙКРАЩИЙ МАРОК 
HANUSEY MUSIC СІ). , 
244 W. GlnN Avenue } 

PhuadelpfUf. 23, g j 

Міаші/Иогіф 
Maeto idMHaW Xp вннайму. ] 

Місячао »бр .тижнево. . 1 
Пишіть або Ідіте просто до: } 

Mr. & Mrs.«M. SZPAK 
257 N. Е. 17th Tffrace, Міапи 82. 

Plorida, — Phone 822892, 

ВЕЛИКА НОВИНА 
ДЛЯ ХУДОРЛЯВИХ! 

Чи Ви хочете набути кілька 
фунтів J M W дуп»- привабливої 
фігури Вашого офдорляаого ті­
ла? Якщо Ваша вага замала, 
тільки тому, що1 jHt, застосовує, 
те некорисну дієтну систему, я-
бо якщо у Вас немає доброго а-
петнту, то Ви повинні познайо­
митися з чудовим- плином, що 
впродовж кілько^ тижнів здій­
снить Вашу мрію.. 

Мн можемо втасмиичнтн Вас 
у формулу, яка познайомить 
Вас, як при нормальних умови-
пах Вашого здоров'я стежити' 
докладно за вартістю І якістю 
харчів, Що можуть збільшити 
денні кальорії Вашого тіла. . 

Формула така містить в собі 
чудову вітаміну, Ш2, скомбіно­
вану докладно обчисленою су» 
мою 10-ох вітамін і мінералів І 
П застосування може доповнити 
щоденну дієту і'-збудатя Ваш а-
петит. Висліди .цього « г часто 
фантастично задовільні. 

Щоб одержати цей пляя І мі­
сячний запас цісі формули, ви­
шліть цей відтинок до TVNOL 
СО„ Dept. 66. Box 321, Croton-on-
Hudson, N. Y. Обидві вишлемо 
Вам тільки за $3.75 плюс опла­
та C.O.D. Це є малий кошт, ко/ 
лн Ви думаєте скористата з 
можливої нагода ) коли Ви зму­
шені робити це зараз, щоб роз­
почати заходи для осягнення 
Вашої відповідної ваги. 
Ім'я 
Адреса 
Місто _ : „ Стейт 

ІВАН ЕУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

Обслуга чесна Гвайхраага 
ЩНИ ПРИСТУПНІ. 

J O H N BUNtCO 
Uceoseo: UaoerUkw 

Л ЕвЛаігтаг 
437 EAST бІп STREET 

New Уогк City 
REASON ABLEr PRICES 

Telephone: ORbmcrcy 7-7881. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н Ж 
Заяимавтьса похоронами 

В BRONX. BROOKLYN. NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольовйча темпера­
тура. Модерна КАП липа 

До ужитку, даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7 І STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORcha&l '4-2568 


